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DECLARATION DE CONFORMITE CE
EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOU - France

Déclarons que les types de pompes désignés ci-apres,
We Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkldren, dass die folgenden Produkte,

NEXIS V10
NEXIS V16

(Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit
The serial number is marked on the product site plate

Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes geschrieben)

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives:
folgenden einschlédgigen Bestimmungen entsprechen:

- Machines 2006/42/CE
- Machinery 2006/42/EC
- Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

Les objectifs de sécurité de la Directive Basse Tension 2006/95/CE sont respectés
conformément & I'annexe 1, § 1.5.1 de la Directive Machines 2006/42/CE,
The safety objectives of the Low Voltage Directive 2006/95/EC are applied according to the

annex I, § 1.5.1 of the Machinery Directive 2006/42/EC.

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden geméss Anhang 1, § 1.5.1

der 2006/42/EG Maschinenrichtlinie eingehalten.

- Compatibilité Electromagnétique 2004/108 CE
- Electromagnetic compatibility 2004/108/EC

- Elektromagnetische Vertrdglichkeit-Richtlinie 2004 /108/EG.

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legislation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards:

entsprechen auch folgende harmonisierte Normen:

EN 809 EN 60034-1
EN 60204-1

Personne autorisée a constituer le dossier technique est :
Person autorized to compile the technical file is:
Bevollméchtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist:

R. DODANE
Corporate Quality Manager
Laval, 05 /07/ 2010

N® 4139705 ed01
BF/CEAS N°4151602ed.01 - N°4139668

Responsable Qualité Centrale
/ Corporate Quality Manager
Pompes Salmson

80 Bd de I'Industrie - BP 0527
F-53005 Laval Cédex
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DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Pompes SALMSON declard cii produsele citate in
prezenta declaratie sunt conforme cu dispozitiile
directivelor urmditoare si cu legislafiile nationale care
le transpun: ,,Masini” 2006/42/CEE modificati
~Compatibilitate electromagnetici” 04/108/CEE
modificatd

si, de asemenea, sunt conforme cu normele
armonizate citate in pagina precedenti.

ESPANOL

DECLARACION DE CONFORMIDAD “CE”
Pompes SALMSON declara que los materiales
citados en la presenta declaracion estin conformes
con las disposiciones de las siguientes directivas y
con las legislaciones nacionales que les son
aplicables: :Midquinas 2006/42/CEE modificada,
Compatibilidad eleciromagnética 04/108/CEE
modificada

Igualmente estin conformes con las disposiciones de

DANSK
EF OVERENSSTEMMELSESERK L/ERING
SALMSON pumper erklzrer, at produkterne, som
beskrives i denne erkl®ring, er i overensstemmelse
med b melserne i folgende direktiver, samt de
nationale lovgivninger, der gennem farer dem:
Maskindirektivet 2006/42/E(F, &ndret,
Direktiv 04/108/EQF vedrprende elektromagnetisk
kom patibilitet, ndret ,
De er ligeledes i overensstem melse med
de harmoniserede europziske standarder, der er

opilovron oty topodon dijlwaon sive obppave pe
g SordEeg tov Topokdte odnyudy Ko Tig stviceg
vopobecisg omig omolsg &ya Bl
Mnyovipere 2006/42/EOK, Tpomomompev oyl
nept «HAaxtpoporyviTids oopPorémtag:
04/108/EOK

o exiang pe i 280G evapuoVIGuEVE Eupo oK
TPOTUMCL TLOV CVOPEPOVTLL OTIV TPOT[YOVUEVT)
aeiido.

nella presente

dichiarazione sono conformi alle disposizioni delle
seguenti direttive nonché alle legislazioni nazionali
che le traspongono: Macchine 2006/42/CEE
modificata, compatibilitd elettromagnetica
04/108/CEE m odificata

Sono pure conformi alle disposizioni delle norme
europee armonizzate citate a pagina precedente.

las normas arm onizadas citadas en la pdgina anterior: | anfart pd forrige side.
ELLINIKA ITALIANO NEDERLANDS
AHAQEH CE EYM®QNIAL DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE" EG-VERKLARING VAN CONFORMITEIT
H Pompes SALMSON dnidver 6t ta tpoidvia mov | Pompes SALMSON dichiara che i prodotti deseritti | Pompes SALMSON verklaart dat de in deze

verklaring vermelde producten voldoen aan de
bepalingen van de volgende richtlijnen evenals aan
de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen
zijn overgenomen:

Machines 2006/42/EEG, elektromagnetische

com patibiliteit 04/108/EEG gewijzigd

ik

Dep voldoen e aan de
geharm oniseerde normen die op de vorige pagina
worden genoemd.

. PORTUGUES
DECLARACAO "C.E." DE CONFORMIDADE
Pompes SALMSON declara que os materiais
designados na presente declaragiio obedecem is
disposigbes da directiva e 4s legislagGes nacionais
que as transerevem : Mdguinas 2006/42/CEE,
com patibilidade electromagnética 04/108/CEE

Obedecem também 3s normas europeias

SUOMI
CE-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
SATMSON-pumput vakuuttaa, ettd tissi
vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat seuraavien
direktiivien mairiysten seki niihin sovellettavien
kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Koneet Muutettu 2006/42/CEE, Sihkomagneettinen
yhteensopivuus Muutettu 04/108/CEE

SVENSKA

OVERENSSTAMMELSEINTYG
Pompes SALMSON intygar att materialet som
beskrivs i foljande intyg overensstimmer med
bestimm elserna i foljande direktiv och nationella
lagstiftningar som infor dem:
Maskiner 2006/42/CEE, elektromagnetisk
kom patibilitet 04/108/CEE
Det dverensstimmer dven med foljande

vyrobky uvedené v tomto prohlaseni odpovidaji
ustanovenim niZe uvedenych smérnic a ndrodnim
pravnim piredpisiim, které je prejimaji:

Stroje” 2006/42/EHS ve znéni pozdEjsich zmén,
..Elektromagnetickd kompatibilita” 04/1 08/EHS ve
znéni pozdéjsich zmén

a rovnéZ spliiuji pozadavky harmonizovanych norem
uvedenych na predchizejici strance:

vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on kooskalas
alljirgnevate direktiivide sitetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid tle on
vitnud: Masinad 2006/42/EMU Elektromagnetiline
ihilduvus 04/1 08/EMU

Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel fira
toodud harmoniseeritud standarditega:

LIETUVISKAI
EB ATITIKTIES DEKLARACLJA

Pompes SALMSON pareiskia, kad Sioje
deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka iy direktyvy
ir jas perkelianciy nacionaliniy jstatymuy nuostatus ;
Masinos » 2006/42/EEB, pakeista,
Elektromagnetinis suderinam umas » 04/108/EEB,
pakeista

ir taip pat harmonizuotas normas, kurios buvo

harmonizadas citadas na pigina precedente: Lisiksi ne ovat seuraavien edelliselld sivulla harmoniserad peiska standarder som nimnts pa
mainittujen yhdenmukaistettujen normien mukaisia: | den fb'regﬁcnde sidan:
CESKY EESTI LATVISKI
PROHLASENI O SHODE VASTAVUSTUNNISTUS PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBU
Spolecnost Pompes SALMSON prohlasuje, Ze Firma Pompes SALMSON kinnitab, et selles EK NOSACIJUMIEM

Uzpémums «Pompes SALMSON» deklarg, ka
izstridajumi, kas ir nosaukti Saja deklaricija, atbilst
Seit uzskaitito direktivu nosacijumiem, ka ari
atsevisku valstu likumiem, kuros tie ir ietverti:
Masdinu direktiva 2006/42/EEK ar grozijumiem
Elektromagnétiskis saderibas direktiva 04/108/EEK
ar grozijumiem

un saskanotajiem standartiem, kas min&ti ieprieksgja

MAGYAR

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
A Pom pes SAIMSON kijelenti, hogy a jelen
megfeleloségi nyilatkozatban megjeldlt termékek
megfelelnek a kavetkezo iranyelvek elGirdsainak,
valamint azok nemzeti jogrendbe dtiiltetett
rendelkezéseinek: Mddositott 2006/42/EGK
Gépek”, Modositott 04/108/EGK |, Elektromagneses
dsszeférhetdség (EMC)”

lappuse:
MALTI

DIKJARAZZJONI TA' KONFORMITA KE
Pompes SALMSON jiddikjara li l-prodotti
specifikati f*din id-dikjarazzjoni huma konformi
mad-direttivi li jsegwu u mal-legislazzjonijiet
nazzjonali li japplikawhom : Makkinarju
2006/42/CEE modifikat, Kom patibbiltd
eletiromanjetika 04/108/CEEm odifikat

kif ukoll man-normi armonizzati li jsegwu

Firma Pompes SALMSON o$wiadcza, ze produkty
wymienione w ninicjszej deklaracji sa zgodne z
postanowieniami nastepujacych dyrektyw i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:
Maszyn 2006/42/CEE, kompatybilnosci
elektromagnetycznej 04/108/CEE

oraz z nastepujacymi normami zharmonizowanymi
podanymi na poprzedniej stronie:

Firma SALMSON ¢estne prehlasuje, Ze vyrobky
ktoré sii predmetom tejto deklardcie, sii v silade s
poZiadavkami nasledujicich direktiv

a odpovedajicich ndrodnych legislativnych
predpisov : Stroje 2006/42/EEC,
Elektromagnetickd zhoda (EMC) 04/108/ EEC
pozmenend

ako aj s harmonizovanymi normami uvedenymi na
dohddzail

p jlicej strane :

cituotos ankstesniame puslapyje: valamint az €l6zd oldalon szerepld, harmonizalt imsemmija fil-pagna precedenti:
szabvinyoknak:
POLSKI SLOVENCINA SLOVENSCINA
DEKLARACJA ZGODNOSCI CE PREHLASENIE EC O ZHODE IZJAVA O SKLADNOSTI

Pompes SALMSON izjavlja, da so izdelki, navedeni
v tej izjavi, v skladu z dolotili naslednjih direktiv in
z naci dajami, ki jih vsebujejo:
Stroji 2006/42/CEE spremenjeno
elektromagnetna zdruZljivost 04/108/CEE

e
Inimi zak

pa tudi z usklajenimi standardi, navedenimi na
prejanji strani.

BULGARE
JEKJAPAITHA 3A CBOTETCTBHE CBC CE
TMomnu SATMS3ON pexnapHpart, ue NPooYyKTHTE
[OCOUEHH B HACTOALIATA AeKIapalHs ChOTRETCTBAT
Ha pasnopeitHTe Ha CNEAHNHTE JHPEKTHBH H
NPHEIHTE H HALHOHAIHH 2AKOHOJATENICTEA |
« Mamuun » 2006/42 CEE uiMeHena,
« EnexTpomarHuTHa ckBMecTHMOCT » (4/108/CEE
H3MEHEHA

KAKTO H HA XAPMOHH3HPAHHTE CTAHAAPTH,
YNOMEHATH Ha MPEIHITHATA CTPAHNLA.

Salmson &4

POMPES SALMSON

53 Boulevard de la République
Espace Lumiére — Bitiment 6
78400 CHATOU - France
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FIG. 2
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FRANCAIS

1. GENERALITES

1.1 A propos de ce manuel

Lu lungue de lu hotice de montuge et de mise en service d'origine
est le frunguis. Toutes les autres lunyues de lu présente notice sont
une fruduction de lu hotice de montuge et de mise en service d'ori-
gine.

Ces consignes d’installation et de mise en service font partie inté-
grante du produit. Elles doivent étre conservées & proximité du pro-
duit et & portée de muin dés yue nécessuire. Le respect strict de ces
consighes est une condition préalable & |"utilisation du produit selon
son usuye prévu et pour son fonctionnement correct.

Ces consighes d’installution et de mise en service sonf en conformi-
té uvec les normes relutives G I'éyuipement et G lu sécurité reportées
ci-dessous, en vigueur lors de I'impression du présent document.

2. SECURITE

Ces consighes contiennent d’importantes informations yui doivent
étre respectées lors de l'installution et la mise en service de lu
pompe. Il est par conséyuent impératif yu’elles soient lues par I'ins-
tallateur et I'utilisateur avant gue Ia pompe he soit installée et mMise
sous fension.

Les consignes de sécurité yénérdle et lu section “Précuutions de
sCreté” dinsi yue les sections yui en découlent indiquées pur des sym-
boles dunger doivent étre rigoureusement observées.

2.1 Symboles et mots d’avertissement utilisés dans ces consignes
de mise en service

Symboles :

A Symbole de sécurité yénérule,
A Risyues électriyues.

@ REMARQUE : ....

Avertissement :

DANGER ! Situdtion de dunger imminent. Peut enfrdiner lu mort
ou des blessures corporelles sérieuses si dunger non écarté.

AVERTISSEMENT ! L'utilisuteur peut étre exposé < des blessures
(sérieuses). “Avertissement” est employé en cus de risyue pour lu
sunté de I'utilisuteur yuund il héglige la procédure.

ATTENTION ! Le produit risyue d’étre endommaugé. “Attention” est
employé en cus de risque pour le produit yuund I'utilisateur néglige
les procédures.

REMARQUE ! Nofe avec des informations utiles pour I'utilisateur en
rapport avec le produit. Elle assiste I utilisateur en cus d’'éventuels
problémes.

2.2 Personnel qualifié

Le personnel installunt lu pompe doit uvoir les yudlificutions appro-
priées pour ce travdail,

2.3 Risques encourus par non-respect des précautions de sdreté

Le non-respect des précuutions de sCreté peut provoyuer des bles-

sures corporelles ou I'endommugement de la pompe ou de ['instal-

lation. Le non-respect des précuutions de sCreté peut rendre

cuduyues lu garantie et/ou les réclumations.

En particulier, le hon-respect des précautions de slreté peut aug-

menter les risyues potentiels suivants :

- la mise en défuut de composunts importants de lu pompe ou de
I'installation,

- des blessures corporelles dues ¢ des cuuses électriques ou mécu-
nigues,

- des déyats mutériels.

Nalmson

2.4 Précautions de sireté pour I'opérateur

Les réglementutions existuntes pour lu prévention des uccidents doi-
vent étre observées.

Les regles nutionules électriyues, les réyles locules et les réglementu-
fions doivent étre suivies.

2.5 Précautions de sreté pour I'inspection et l'installation

L'opérateur doit s'ussurer yue tous les travaux d’inspection et d'ins-
tallation sont rédlisés par des spécidlistes qualifiés et autorisés yui ont
revu avec soin ces consignes.

Tout fravdil sur la pompe/produit doit étre effectué seulement lorsyue
|a pompe est mise hors tenhsion et & |'arrét complet.

2.6 Modifications et fabrication de piéces de rechange non autori-
sées

Les modificutions de lu pompe ou de I'installution peuvent étre réu-
lisées uniyuement avec |'accord du fabricunt, L utilisation de piéces
de rechunge et d'uccessoires originaux ugréés par le fubricant en
ussure la sécurité. L'utilisution de tout autre composunt peut rendre
non valubles les réclumations invoyuaunt lu responsubilité du fabri-
cunt yuelles yu’en soient les conséyuences.

2.7 Usage impropre

Lu sécurité opérutionnelle de lu pompe ou du systéme fournis peut
étre yuruntie seulement si elle/il est utilisé(e) en uccord uvec le pura-
gruphe 4 des consignes d'utilisution. Les limites données duns le
cutdlogue ou la hotice produit he doivent éfre en aucun cus dépus-
sées.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

Lors de lu réception du matériel, vérifier yu’il N’y pus eu d’avarie pen-
dant le tfransport. Si il y g eu avarie pendant |'expédition, prendre
toutes les mesures hécessuires avec le transporteur duns les temps
impurtis.

ATTENTION ! L'environnement peut provoyuer des dom-
A mugyes. Si le mutériel livré doit étre installé ultérieurement, le

stocker duns un endroit sec et le protéyer des chocs et de
toute ugression extérieure (humidité, yel, etc, ...).

Munipuler lu pompe uvec soin de muniére & he pus endommuyer
le produit avant I'installation.
4. APPLICATION

Lu fonction de buse de lu pompe est de pomper de I'euu froide ou
chaude, de I'euu ylycolée ou d'uutres fluides G fuible viscosité yui he
contfiennent pus d’huile minérule, de substunces solides ou ubrusives,
ou de matériaux ¢ fibres longues. Il faut I'accord du fabricant dans le
cus de pompuge de composunts chimiyues corrosifs.

DANGER ! Risyue d’explosion | Ne pus utiliser cette pompe
pour véhiculer des liquides inflummables ou explosifs.

4.1 Domaines d’application

- Distribution d’edu et systéemes de surpression,
- Systémes de circulation industriels,

- Fluides de process,

- Circuit d'euu de refroidissement,

- Stutions unti-incendie et de luvuye,

- Instullutions d’urrosuge, irrigution, etc.
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5. DONNEES TECHNIQUES

5.1 Désignation de la pompe

5.1.1 Désignation de la pompe avec moteur
NEXISV 16 04 -x x x/x/_)oix—>_o_<+x/£o‘og/B

Famille de pompj

Débit (m?3/h)
Nombre de roues
Pression de service maxi

Muateriau pompe

Muateriau joint

Code d’option (optionnel)

Tension moteur

Fréguence moteur

Position boite & bornes
(si hon stundurd)

Code Vuriuntes (optionnel)

Indice d’évolution techniyue

5.1.2 Désignation pompe nue (sans moteur)
NEXISV 16 04 -x X X/ X /XX X00XXX [ Xxxx / B

Famille de pompe
Débit (m?*/h)
Nombre de roues

Pression de service muxi

Muateriau pompe

Muateriau joint

Code d’option (optionnel)

Fréyuence moteur

Diumétre urbre
Code tdille de bride
Code vuriuntes (optionnel)

Indice d’évolution techniyue
5.2 Données

Pression maximum d’utilisation

- Corps de pompe : 25 burs

- Pression muxi uspiration : 10 burs
Plage de température

- Température du fluide : -30 G +120 °C
- Tempéruture umbiunte +40 °C
Données électriques

- Rendement moteur :
IE2 pour moteur triphusé conformément & CEl 60034-30

- Indice de protection moteur : IP 55

- Clusse d'isolation : F

- Fréyuence : VoIr plugyue moteur
- Tension électrique : VoIr plugue moteur

Nalmson &

Encombrements et dimensions de raccordement (FIG. 4).

dimensions (MMm)
: A|B|C|D|E|F G H J
PN16 250 Rp 12| 2xM12
NEXIS V 10.. —— 80
PN25 280 DN40| 4xM16
130(255(215| 190 4xM12
PN16 250 Rp2 | 2xM12
NEXIS V 16.. —— 90
PN25 300 DN50| 4xM16

5.3 Etendue de la fourniture
- Pompe multicellulaire,
- Nofices de mise en service,

- Contre-brides + vis et joints pour lu configuration PN16.
- Ecrous, boulons et joints de contre-brides pour lu configuration

PN25.

5.4 Accessoires

Des uccessoires d’origine sont disponibles pour lu gumme NEXIS :

2x contre-brides ovules en inox 1.4301 (PN16 - 177 4014459
2x contre-brides rondes en inox 1.4404 (PN25 - DN40) 4014472
2x contre-brides rondes en ucier (PN25 - DN40) 4014453
2x contre-brides ovules en inox 1.4301 (PN16 -2") 4055306
2x contre-brides rondes en inox 1.4404 (PN25 - DN50) 4038116
2x contre-brides rondes en ucier (PN25 - DN50) 4038114
Kit by-puss 25 bar 4146785
Kit by-puss kit avec munométre 25 bar 4146787

L'utilisution d'accessoires neufs est recommandé.

6. DESCRIPTION ET FONCTION

6.1 Description produit

FIG. 1

1 - Boulon de fixation moteur.

2 - Protecteur d’accouplement.

3 - Curtouche ygurniture mécuniyue.
4 - Etuges hydrauligues.

5- Roues.

6 - Arbre pompe.

7 - Moteur.

8 - Accouplement.

9 - Lunterne.

10 -Tube chemise.

11 -Bride.

12 -Corps de pompe.

13 -Semelle.

FIG.2et3

1- Crépine.

2 - Vunhe d |'uspiration pompe.

3 - Vunne uu refoulement pompe.
4 - Clupet unti-retour.

5 - Bouchon vidunge - umorcuge.
6 - Bouchon remplissuge et purge d'dir.
7 - Réservoir.

8 - Mussif.

10 - Anneuu de levage.
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6.2 Caractéristiques produit

- Les pompes NEXIS sont des pompes multicelluldires verticales
haute pression hon uuto - umorcuntes uvec des connexions “in
line”.

- Les pompes NEXIS ussocient une hydraulique et des moteurs haut
rendement.

- Toutes les pieces métalliques en contuct avec I'euu sont en ucier
inoxyduble.

- Pour les modéles éyuipés des moteurs les plus lourds (> 40 kyg), un
duccouplement spécifiyue permet de chunger lu garniture sans
démonter le moteur. Une yurhiture mécuniyue ¢ curtouche est
dlors utilisée pour fuciliter la muintenance.

- Un dispositif spécifique de levage est intégré < lu pompe pour
faciliter son installation.

7. INSTALLATION ET RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Conformément aux prescriptions en vigueur, I'installation et le rac-
cordement électrique doit étre assurée exclusivement par du per-
sonnel agréé.

AVERTISSEMENT ! Blessures corporelles !
A La réglementation en vigueur régissant [a prévention des
uccidents doit étre respectée.

Les dungers provoyués par I'énergie électrique doivent étre

f AVERTISSEMENT ! Risyue de choc électriyue !
écurtés.

7.1 Réception du produit

Débuller lu pompe et retraiter I'embulluge en veillunt au respect
de I'environnement.

7.2 Installation

Lu pompe doit étre installée duns un endroit sec, bien uéré et suns
yivre.

La présence de corps étrangers ou d'impuretés dans le corps
de pompe peut uffecter le fonctionnement du produit.
- Il est recommaundé yue tout fravail de soudure ou de brausure soit
effectué avant l'installation de Ia pompe.
- Effectuer un rincage complet du circuit avant d'installer et de
mettre en service lu pompe.

f ATTENTION ! Risyue de détérioration de lu pompe |

- Lu pompe doit étre instullée duns un endroif fucilement ucces-
sible pour en faciliter l'inspection ou le remplacement.

- Pour les pompes dont lu musse est importante, prévoir un crochet
de levuge (FIG. 2 - rep. 10) duns |'axe de la pompe pour faciliter
le démontuye.

A AVERTISSEMENT ! Risyue d'uccident dd d des surfuces
chaudes !

Lu pompe doit étre instullée de telle fugon yue personne ne puisse
toucher les surfuces chaudes du produit pendunt son fonctionne-
ment.

- Installer lu pompe duns endroit sec, protéyé contre le yivre, sur
une surfuce plute en ciment en utilisunt les uccessoires uppro-
priées. Si possible, plucer un matériau isolunt sous le bloc béton
(liége ou cuoutchouc renforcé) ufin d’éviter foute trunsmission de
bruit ou vibration & Iinstallation.

AVERTISSEMENT ! Risyue de chute !
Lu pompe doit étre correctement fixée uu sol.
- Plucez lu pompe duns un endroit disément uccessible ufin de sim-

plifier les fravaux d’inspection et d’entretien. Lu pompe doit tou-
jours étre montée G lu verticale sur un socle en béton.,

ATTENTION ! Risyue de pieces duns lu pompe !
A Prenez soin de refirer les obturateurs du corps de pompe
avant Iinstallation.

Nalmson

@ REMARQUE : Chuyue pompe pouvaunt étre testée en usine
pour vérifier ses performunces hydrauliues, de I'euu peut

rester duns le produit. Il est recommandé pour des raisons d’hygiene

de rincer lu pompe uvunt foute utilisution uvec de I'euu potuble.

- Les dimensions de montuye et les cétes de raccordement sont
reprises en § 5.2,

- Soulever lu pompe uvec précuution en utilisunt les unnewux inté-
grés, éventuellement uu moyen d’'un pulun et d'élingues tout en
respectunt les consignes d’utilisution du pulan.,

A AVERTISSEMENT ! Risque de chute ! Prenez soin & la préemp-
fion de lu pompe, en purticulier pour les modeles les plus
hauts pour lesyuels lu position élevée du centre de gravité peut
engendrer des risyues lors de la manutention.

AVERTISSEMENT ! Utilisez les unneuux intégrés seulement si
ceux-ci sont en bon étut (pus de truces de corrosion ...).

A Remplucez-les en cus de besoin.

AVERTISSEMENT ! Risyue de chute ! Lu pompe ne doit jumais
étre soulevée pur les crochets du moteur : ceux-ci he sont
en effet concus yue pour supporter le moteur seul.

7.3 Raccordement au réseau

- Connecter lu pompe uux tuyauteries en utilisunt seulement les
uccessoires de contre-brides fournis avec le produit.

ATIENTION !
A Le serruge des écrous he doit pus excéder 10 duN.m.
'usuye de clé & choc est G proscrire.,

- Le sens de circulution du fluide est indiqué sur I'étiquette d’identifi-
cution du produit.

- Veillez & monter les fubulures d’aspiration et de refoulement de
maniére G h’exercer uucune contrainte sur lu pompe. Les
conhduites doivent étre fixées de fugon ¢ ce yue lu pompe he
supporte pus leur poids.

- I est recommundé d’instuller les vannes d'isolement cété uspiru-
fion et refoulement de lu pompe.

- L'utilisution de munchettes unti-vibratoires permet d’atténuer le
bruit et les vibrations de lu pompe.

- Lu section de lu tuyauterie doit étre au moins égale uu diumetre
du corps de pompe d |'uspiration.

- Un clupet unti-retour peut étre plucé uu refoulement ufin de lu
protéger d'éventuel coup de bélier.

- En cus de raccordement direct uu réseuu public d’euu potuble,
| tubulure d'uspiration doit égulement étre pourvue d’un clupet
anti-refour et d’une vanne d'arrét.

- En cus de ruccordement indirect viu un réservoir, lu tubulure d’us-
piration doit étre éqyuipée d’'une crépine d’uspiration ufin d’éviter
yue les impuretés n‘aboutissent duns lu pompe et d’un clupet
anti-refour.

7.4 Installation du moteur sur pompe nue (livrée sans moteur)
- Retirer les profecteurs d'uccouplement.

@ REMARQUE : Les protecteurs d’uccouplement peuvent se
retirer suns dévisser complétement les vis.

- Installer le moteur sur la pompe du Moyen des vis (oour les lan-
ternes de tdille FT - voir désignation produit) ou les écrous, boulons
et systémes de manutention (pour les lanternes de tdille FF — voir
désignution produit) fournis uvec lu pompe : vérifier lu puissunce
et les dimensions du moteur dans le catalogue SALMSON.

REMARQUE : En fonction des cuructéristiques du fluide, lu
@ puissunce moteur peut étre & udupter. Contuctez le service
aprés-vente SALMSON en cus de besoin.

- Refermer les protecteurs d’uccouplement en reserrunt toutes les
vis fourhies uvec lu pompe.
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7.5 Raccordement électrique

AVERTISSEMENT ! Risyue de choc électriyue |

Il'y a lieu d’exclure tous dungers liés ¢ |'énergie électrique.
- Travaux électriques G fuire rédliser uniquement par un électricien

quulifié !

- Avunt d’effectuer les raccordements électriques, lu pompe doit
étre mise hors tension et protéyée contre les redémarrages hon
autorisés.
Pour garantir la sécurité d’installution et de fonctionnement, il est
nécessuire de réuliser une mise ¢ |u ferre correcte uvec les bornes
de terre de I'dlimentution électriyue.
Vérifier yue I'intensité nominale, lu tension et lu fréyuence utilisés
correspondent aux informations plaguées sur le moteur.
Lu pompe doit étre ruccordée uu réseuu uu moyen d'un cdble
solide équipé d’un connecteur mdle ou d'un interrupteur d'uli-
mentation principal.
Les moteurs friphusés doivent étre connectés G un systéme de
protection ugréé. Le courunt hominal de réyluge doit corres-
pondre & lu valeur indiyuée sur I'étiquette du moteur.
Le cdble de ruccordement doit étre plucé de fucon d he jumuis
enfrer en contact avec la candlisation principale et/ou le corps
de pompe et lu curcusse moteur.
Lu pompe/instullution doit étre mise ¢ lu terre conformément uux
réylementutions locules. Un disjoncteur de fuite G lu ferre peut ser-
vir de protection supplémentuire.
Le raccordement au réseuu doit étre conforme au plun de rac-
cordement (FIG. 5).

7.6 Fonctionnement avec un convertisseur de fréquence

- Les moteurs électriques équipant les pompes peuvent étre rac-
cordés & un convertisseur de fréyuence de fucon G udupter lu
performunce du produit uu point de fonctionnement.

- Celui-ci ne devru pus yénérer uux bornes du moteur des pics de
tension supérieurs ¢ 850V et des variutions dU/df supérieures G
2500 V/us.

- Duns le cus de valeurs supérieures, un filtre approprié doit étre uti-
lisé : contuctez le fubricunt du convertisseur pour lu définition et
sélection de ce filtre.

- Se conformer scrupuleusement & la hotice du fabricant du
convertisseur.

- La vitesse variable minimale ne doif pus descendre en dessous de
40% de lu vitesse hominale de lu pompe.

8. MISE EN SERVICE

8.1 Remplissage et dégazage du systéme

ATTENTION ! Risyue d’endommuger lu pompe !
A Ne fuites jumuis fonctionner lu pompe d sec.

Le systéme doit étre rempli avant le démarrage de lu

pompe.

8.1.1 Evacuation de I'air - Pompe en charge (FIG. 3)

- Fermer les 2 vannes d‘isolement (2, 3).

- Ouvrir le purgeur du bouchon de remplissage (6a).

- Ouvrir lentement lu vanne ¢ |'uspiration (2).

- Refermer le purgeur une fois yue I'vir est sorti et yue le liquide
s'écoule de lu pompe (6a).

pression importante, le jet s'échauppunt du purgeur peut

f AVERTISSEMENT ! Quund le liyuide pompé est chaud et lu
cuuser des bralures ou d’uutres blessures.

- Ouvrir complétement la vanne d | aspiration (2).
- Démuirrer lu pompe et vérifier si le sens de rotution correspond <
celui imprimé sur I'étiquette de lu pompe.

mauvuises performances et éventuellement un endommu-
yement de I'uccouplement.

- Ouvrir lu vanne uu refoulement.

: ATTENTION ! Un mauvdis sens de rotation provoyuera de
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8.1.2 Evacuation de I'air - Pompe en aspiration (Voir FIG. 2)

- Fermer lu vanne au refoulement (3). Ouvrir lu vanne < |'uspirution
).

- Retirer le bouchon de remplissage (6b).

- Ouvrir purtiellement le bouchon d'umorcuye/vidunge (5b).

- Remplir lu pompe et lu tuyauterie d’uspiration uvec de I'euu.

- Assurez-vous yu'il Ny a pus d’dir ni duns la pompe, ni duns lu
tuyauterie ¢ |'uspiration : le remplissuge complet jusyu’'a I'éva-
cuution totdl de I'uir est nécessuire.

- Fermer le bouchon de remplissuge (6b).

- Démairrer lu pompe et vérifier si le sens de rotation correspond <
celui imprimé sur I'étiquette de lu pompe.

muuvuises performunces et éventuellement un endommu-

f ATTENTION ! Un mauvdis sehs de rotation provoyuera de
gement de I'uccouplement.

- Ouvrir un peu lu vanne au refoulement (3).

- Dévisser le purgeur pour garantir le déguzage (6a).

- Refermer le purgeur une fois yue I'dir est sorti et yue le liyuide
s'écoule de lu pompe.

AVERTISSEMENT ! Quund le liquide pompé est chaud et lu

A pression importunte, le jet s'échuppunt du purgeur peut
causer des brdlures ou d’autres blessures.

- Ouvrir complétement lu vanne au refoulement (3).

- Fermer le bouchon d’umorcuge/vidunge (5a).

8.2 Démarrage

ATIENTION ! Lu pompe he doit pus fonctionner & débit nul
(vunne de refoulement fermée).

Quund lu pompe fonctionne, les protecteurs d'uccouple-
ment doivent étre en pluce, serrés par toutes les vis reyuises.

AVERTISSEMENT ! Bruit important |

Le niveduu sonhore des pompes les plus puissuntes peuvent
étre fres Elevées : des profections doivent étre utilisées en cus de
travdil prolongé prés de lu pompe.

f AVERTISSEMENT ! Risyue de blessure !

AVERTISSEMENT ! L'instullution doit étre concue de fucon ¢
A ce yue personne he puisse étre blessé en cus de fuite de
liyuide (défuillunce de lu gurniture mécuniyue...).

9. MAINTENANCE - SERVICE

Tous les fravaux d’entretien doivent étre effectués par du personnel
autorisé et qualifié !

A AVERTISSEMENT ! Risyue de choc électriyue |

Il'y a lieu d’exclure tous dungers liés G |'énergie électrique.
Avant d’effectuer les travaux électriques, lu pompe doit étre mise
hors tension et protéyée contre les redémarrages honh autorisés.

A AVERTISSEMENT ! Risque de blessure !

Silu température de I'euu et lu pression du systéme sont
élevées, fermez les vannes d’isolement en umont et en aval de lu
pompe. Duns un premier femps, ldissez la pompe se refroidir.

- Aucun enfretien purticulier en cours de fonctionnement.,

- En option, lu garniture mécuniyue peut étre remplucée fucile-
ment grdice G sonh concept de caurtouche gurniture mécuniyue.
Remettre lu cule de régluge duns son logement (FIG. 6) une fois
la garniture mécauniyue correctement positionnée.

- Muintenir lu pompe en puarfuit état de propreté.

- Les pompes hon utilisées durant les périodes de gel doivent étre
purgées ufin d’éviter tout dommage : Fermer les vannes d'isole-
ment, ouvrir complétement le bouchon d’umorcuge/vidunye et
le purgeur.
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10. PANNES, CAUSES ET REMEDES

fii AVERTISSEMENT ! Risyue de choc électriyue |

Il'y a lieu d’exclure tous dungers liés G |'énergie électrique.
Avant d’effectuer les travaux électriques, lu pompe doit étre mise
hors tension et protéyée contre les redémarrages hon dutorisés.

A

AVERTISSEMENT ! Risyue de brdlure !
Si la température de I'eau et lu pression du systéme sont

élevées, fermez les vannes d’isolement en amont et en aval de lu
fpompe. Duns un premier temps, luissez lu pompe se refroidir.

Nalmson

nous vous recommundons de vous udresser au SAV SALMSON, seuls
hubilités pendunt lu période de yuruntie & procéder uu démontu-
ye-remontuge de nos mutériels.

HOTLINE TECHNIQUE : 0 820 0000 44

INCIDENTS
10.1 LA POMPE NE
FONCTIONNE PAS

CAUSES
a) Pas d’alimentation de courant :
b) Le dispositif de protection du moteur
4 assurer la mise hors tension :

REMEDES
a) Vérifier les fusibles, le clbluge et les connexions.
b) Eliminer toute surchurge du moteur.

10.2 LA POMPE FONC-
TIONNE MAIS
N’ATTEINT PAS
SON POINT DE
FONCTIONNE-
MENT

a) Mauvais sens de rotation :

b) Des éléments de la pompe sont obs-
trués par des corps étrangers :

c) Présence d’air dans la tubulure d’as-
piration :

d) Tubulure d’aspiration trop étroite :

e) La vanne n’est pas assez ouverte :

a) Vérifier le sens de rotation et le corriger si nécessaire.
b) Vérifier et nettoyer la pompe.

c) Rendre étaunche Ia tubulure d’aspiration.

d) Instdller une tubulure d’uspiration plus large.
e) Ouvrir l[u vanne complétement.

10.3 LA POMPE DEBITE
DE FACON IRRE-
GULIERE

a) Présence d’air dans la pompe :

) Evacuer I'dir de lu pompe et ussurez-vous yue lu tubulure d’aspiration est
étunche.
Eventuellement, démarrer lu pompe 20-30s — Ouvrir le purgeur de fugon
< évacuer |'dir - fermer le purgeur et répéter plusieurs fois jusyu’a ce yue
plus d’dir ne sorte du purgeur.

10.4 LA POMPE VIBRE
OU EST BRUYANTE

a) Présence de corps étrangers dans la
pompe :

b) La pompe n’est pas bien fixée au sol :

¢) Palier endommagé :

a) Retirer les corps éfrangers.

b) Resserrer les vis d'uncruge.
c) Appeler le service uprés-vente SALMSON.

10.5 LE MOTEUR SUR-

a) Une phase est interrompue :

a) Vérifier les fusibles, le cdblage, les conhexions.

CHAUFFE, b) Température ambiante trop élevée : | b) Assurer le refroidissement.
LA PROTECTION
DU MOTEUR S’EN-
CLENCHE
10.6 LA GARNITURE a) La garniture mécanique est défec- ) Remplucer lu gurhiture mécunique.
MECANIQUE FUIT fueuse :

11. PIECES DE RECHANGE

Toutes les pieces de rechunye doivent étre commandées directe-

ment auprés du service dprés-vente SALMSON.

Afin d’éviter des erreurs, veuillez spécifier les données figurant sur lu

plague signulétique de lu pompe lors de toute commande.
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1. GENERAL

1.1 About this document

The luhguuge of the origindl operating instructions is French. All other
lunguuyes of these instructions ure translutions of the originul operu-
fing instructions.

These Installation and Operating Instructions form an integral part of
the unit. They must be kept close to the unit and in reudiness when-
ever reyuired. Precise observunce of these instructions is u pre-con-
dition for use of the unit for the intended purpose und for its correct
operution.,

These Installation and Operating Instructions conform to the relevant
version of the eyuipment und the underlying sufety stundards valid
ut the time of yoing to press.

2. SAFETY

These instructions contuin importunt information which must be fol-
lowed when instulling und operating the pump. It is therefore imper-
utive that they be reud by both the instdller und the operutor before
the circulator is installed or sturted up.

Both the generdl sufety instructions in the “Safety precautions” sec-
fion und those in subseyuent sections indicuted by dunger symbols
should be curefully observed.

2.1 Symbols and signal words used in these operating instructions

Symbols :

A Generul Sufety symbol.
A Hazards from electrical causes.

@ NOTE: ....

Signal words:

DANGER! Imminently hazardous situation. Will result in deuth or
serious injury if not avoided.

WARNING! The user cun be exposed to (severe) injury. “Warning”
refers that harm to the user when the user is neglecting the proce-
dure.

CAUTION! The product is ut risk of dumuye. “Cuaution” refers to
the product when the user is neglecting the procedures.

NOTE: A nofice with useful information for the user in relation fo the
product. It attends the user to possible problems.

2.2 Quailified Personnel

The personnel installing the pump must have the appropriate quali-
fications for this work.

2.3 Risks incurred by failure to comply with the safety precautions

Fdilure o comply with the safety precautions could result in personal
injury or dumage to the pump or installation. Failure to comply with
the sufety precautions could invalidate warranty and/or dumage
claims.

In particular, failure to comply with these sufety precautions could
increuse the possibility of the following risks:

- the fdilure of important parts of the pump or installation,
- persondl injury due to electricul und mechunicul causes,
- material dumage.

2.4 Safety precautions for the operator

Existing regulutions for the prevention of uccidents must be observed.
Nationul Electrical Codes, locul codes und regulutions must be fol-
lowed.
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2.5 Safety precautions for inspection and installation

The operutor must ensure that dll inspection und installation work is
curried out by uuthorized und yudilified specidlists who have careful-
ly reviewed these instructions.

Work on the pump/unit must be carried out only with the pump
switched off und ut complete stundistill.

2.6 Unauthorized alterations and manufacture of spare parts

Alterdtions to the pump or instullution may only be curried out with
the munufacturer's consent. The use of original spure purts and
uccessories uuthorized by the manufacturer will ensure sufety. The
use of uny other parts may invalidate cluims invoking the lidbility of
the maunufacturer for uny conseguences.

2.7 Improper use

The operutionul sufety of the pump or installution supplied cun only
be yuuranteed if it is used in uccordunce with paragraph 4 of the
operuting instructions. The limits given in the cutdlogue or dutu sheet
must under no circumstunces be exceeded.

3. TRANSPORT AND INTERIM STORAGE

When receiving the material, check that there has beenh ho dumage
during the transport. If shipping dumuge hus occurred, tuke ull nec-
essary steps with the carrier within the dllowed time.

CE CAUTION! Outside influences muy cuuse dumages. If the

delivered materidl is to be installed luter on, store it in a dry
pluce und protect it from impucts und any outside influences
(humidity, frost etc.).

Hundle the pump curefully so us hot to dumuge the unit prior to
installation.

4. APPLICATION

This pump's busic function is to pump hot or cold water, water with
ylycol or other low viscosity fluids that contuin ho mineradl ail, solid or
ubrusive substances, or muteridals having lony fibres. The manufactur-
er's upprovdl is required for use to pump corrosive chemiculs.

A DANGER! Risk of explosion | Do hot use this pump fo handle
flummable or explosive liguids.

4.1 Application areas

- water distribution and boosting installations,

- industriul circulution systems,

- process fluids,

- cooling wuter circuits,

- fire-fighting und wushing stations,

- watering installations, etc.
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5. TECHNICAL DATA
5.1 Pump designation

5.1.1 Type key for pump with motor

NEXISV 16 04 -x X X/ X/ XXX-XX+X/xxxx /B
ot =z

Pump fumily

Nominal 50 Hz Flow(m?/h)
Number of impellers

Max. working pressure

Pump material code

Seul type code

Option code (if any)

Motor electric voltuge

Motor frequency

Terminal box position
(if not defaut position)

Variants code (if any)

Manufacturer fechnical index

5.1.2 Type key for bare-shaft pump (without motor)

NEXISV 16 04 -x X X/ X /XX X00XXX [ Xxxx / B

Pump family
Nominal 50 Hz Flow(m?/h)
Number of impellers

Max, working pressure

Pump material code

Sedl type code

Option code (if uny)

Motor frequency
Shaft diameter
Luntern flunge size code

Variunts code (if any)

Manufacturer fechhical index

Nalmson &

Outline und pipe dimensions (FIG. 4).

dimensions (mm)
: AlBlc|pl|leE|lF| ]| H | J

PN16 250 Ro1™| 2xM12

NEXIS V 10. I
PN25 280 DNA0 | 4xM16

130[ 255|215/ 190 AxM12

PN16 250 Ru2 | 2aM12

NEXIS V 16.. I
PN25 300 DN5O| 4xM16

5.3 Scope of Supply

- Mulfistage pump,

- Instullution und operuting instructions.

- Counterflunge + screws und o'rings for PN16 configuration.

- Counterflunge bolts, huts und guskets for PN25 configuration.

5.4 Accessories
Originul uccessories dre avdilable for NEXIS range :

5.2 Data table

Maximum operating pressure

- Pump cusing: 25 bar

- Maximum suction pressure: 10 bar
Temperature range

- Liyuid temperatures: -30to +120 °C
- Ambient temperature: +40 °C

Electrical data
- Motor efficiency: IE2 for 3-phuse motor uccording to IEC 60034-30

- Moftor Protection index: IP 55
- Insulation cluss: F
- Freyuency: see dutu plute

- Electricdl voltuge: see dutu plute

2x ovul counterflunges in stuinless steel 1.4301 (PN16 - 1"12) 4014459
2x round counterflunges in stuinless steel 1.4404 (PN25 - DN40) | 4014472
2x round counterflunges in steel (PN25 — DN40) 4014453
2x ovul counterflunges in stuinless steel 1.4301 (PN16 -2) 4055306
2x round counterflunges in stuinless steel 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038116
2x round counterflunges in steel (PN25 — DN50) 4038114
By-puss kit 25 bur 4146785
By-puss kit with manometer 25 bar 4146787

The use of hew uccessories is recommended.

6. DESCRIPTION AND FUNCTION

6.1 Product description

FIG. 1

1 - Motor connection bolt
2 - Coupling guard

3 - Curtridge sedl

4 - Hydraulic stuge cusing
5 - Impeller

6 - Pump shaft

7 - Motor

8 - Coupling

9 - Luntern

10 - Tube liner

1 1- Flunge

12 - Pump housing

13 - Buse plute

FIG.2 and 3

1- Struiner

2 - Pump suction vulve

3 - Pump dischurge vulve
4 - Check vulve

5 - Drdin + priming pluy

6 - Air bleed screw + Filling pluy
7 - Tunk

8 - Foundation block

10 - Lifting hook
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6.2 Design of product

- NEXIS pumps dre verticul high pressure hon-self priming pumps
with inline connection bused oh multistuge design.

- NEXIS pumps combine use of both high efficiency hydraulics and
motors (if uny).

- All metdllic parts in confuct with water are made of stainless steel.

- For models eyuipped with heuviest motor (> 40 kys), u specific
coupling dllows fo chunge the seul without removing the motor. A
curtridge sedl is then used in order to euse muintenunce.

- Specidl hundling devices ure infegrated in order to fucilitute
pump installation.

7. INSTALLATION AND ELECTRICAL CONNECTION

Installation and electrical work in compliance with any local codes
and by qualified personnel only.

WARNING ! Bodily injury !
A Existing regulations for the prevention of uccidents must be

observed.

WARNING ! Electricul shock huzard !

Dangers cuused by electrical energy must be excluded.
7.1 Commissioning

Unpuck the pump und dispose of the puckaging in un environmen-
tally-responsible manner.

7.2 Installation

The pump must be installed in a dry, well-ventiluted und frost-free
pluce.

A CAUTION ! Possible dumage of the pump ! Dirt und solder

drops in to the pump body cun effect the pump operation.

- It is recommended that any welding und soldering work be done
before installing the pump.

- Thoroughly flush the system out before installing the pump.

- The pump Must be instulled in an eusily accessible position to
facilitate inspection or replucement.

- For heuvy pumps, install u liffing hook (FIG. 2 - rep. 10) ubove the
pump in order to euse ifs disussembly.

The pump must be positioned so thut someone cunnot
come into contuct with the hot pump surfuces while operu-
fion.

f WARNING! Risk of uccident by hot surfuces!

- Install the pump in a dry place protected from frost, on a flut con-
crete block using uppropriute screws. If possible, use un insuluting
material under the concrete block (cork or reinforced rubber) fo
avoid dny hoise und vibration transmission info the installation.,

WARNING! Risk of falll
The pump must be correctly screwed to the ground.

- Pluce the pump where it will be eusy to reuch, to fucilitute inspec-
tion und removul work. The pump must ulways be installed per-
fectly upright on u sufficiently heavy concrete buse.

CAUTION! Risk of puarts inside the pump!
A Take care to remove closure members of the pump housing

before installation.

NOTE: Euch pumps could be tested regyurding hydraulic feu-
tures in fuctory, some water may remain in them. It is recom-
mended for hygienic purposes, to carry out d rinsing of the
pump before uny using with potuble water supply.

@

- The installation and connection dimensions dre given § 5.2.

- Liff the pump carefully by using the integrated rings, if hecessary
with u hoist und suituble slings uccording to the current hoist
guidelines.
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WARNING! Risk of falll Tuke care to pump fixations especially
for the highest pumps whose centre of gravity may lead to
risk during pump handling.

é WARNING! Risk of fulll Use integrated rings only if they are

not dumauged (ho corrosion ...). Repluce them if heeded.

WARNING! Risk of falll The pump must be hever carried by
using motor hooks : these dre only designed to lift the motor
dlone.

7.3 Pipe connection

- Cohnect the pump to the pipes by using only counterflunge
accessories supplied with the product.

CAUTION! Tightening of screws or bolfs must hot exceed 10
A duN.m for PN25 configuration.
Use of impuct wrench is prohibited.

- The circuldation sense of the fluid is indicated on the idenfification
label of the pump.

- Pump must be installed in such u way that it is not stressed by the
pipework. The pipes must be uttuched so thut the pump does hot
bear their weight.

- It is recommended that isolution valves be installed on the suction
and discharge side of the pump.

- Use of expunsion joints may mitigute noise und vibration of the
pump.

- As regards the hominal cross-section of the suction pipe, we rec-
ommend u cross-section ut leust us lurge us thut of the pump
cohnection.

- A check vulve could be pluced on the discharge pipe in order to
protect the pump ugainst hammer shock.

- For direct connection to u public drinking water system, the suc-
tion pipe must dlso huve u check valve und u guard valve,

- For indirect connection viu u tunk, the suction pipe must have u
strainer to keep uny impurities out of the pump und u check
valve,

7.4 Motor connection for bare-shaft pump (without motor)
- Remove coupling guards.

@

- Install the motor on the pump by using screws (FT lantern size - see
product designation) or bolts, nuts and handling devices (FF
lantern size — see product designation) provided with the pump:

check motor power and dimension in SALMSON cuatalogue.
@ NOTE: Depending on fluid characteristics, motor power could
be modified. Contuct SALMSON Customer Services if needed.

- Close the coupling gyuurds by screwinyg ull screws provided with
the pump.

NOTE: Coupling gudrds cun be removed without entirely
unscrewing screws.

7.5 Electrical connection
WARNING! Electrical shock hazard!
Dangers cuused by electrical energy must be excluded.

- Electrical work by u gyudlified electriciun only!

- All electrical connections must be performed dfter the electricul
supply hus been switched off und secured uguinst unauthorized
switching.

- For sufe installation and operation a proper grounding of the
pump to the power supply’s grounding terminails is required.

- Check that operdating current, voltage and freguency used com-
ply with motor plating data.,

- The pump must be connected to the power supply by u solid

cuble eyuipped with u grounded plug-connection or u muin
power switch.,

- Three-Phuse motors must be connected to un upproved motor
starter. The set hominal current must correspond to the electrical
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datu on the pump Motor nume plate

- The supply cuble must be luid so that it never touches the
pipework and/or the pump und motor cusing.

- The pump/instadllation should be grounded in compliuhce with
locdl regulutions. A ground fault interrupter cun be used us extru
protection.

- The connection to the network must be in uccordunce with the
cohnection plun (FIG. 5).
7.6 Operation with frequency converter

- Motors used cun be connhected to u frequency converter in order
to adupt pump performance to duty point.

- The converter must hot yenerate voltuge peuks at motor terminals
higher than 850V und dU/dt slope higher than 2500 V/us.

- In cuse of higher value, un uppropriute filter must be used : con-
tact converter munufacturer for this filter definition and selection.

- Strictly follow instructions provided by the converter munufacturer
duta sheet for installation.

- Minimum variable speed should hot be set below 40% of pump
nominul speed.

8. START UP
8.1 System filling - Venting

CAUTION! Possible dumuge of the pump!
A Never operute the pump dry. The system must be filled
before starting the pump.

8.1.1 Air evacuation process - Pump with sufficient supply pressure
(FIG. 3)

- Close the two guurd vulves (2, 3).

- Unscrew the dir bleed screw from filling pluy (6a).

- Slowly open the guard valve oh the suctioh side (2).

- Retighten the dir-bleed screw when uir escupes ut the dir bleed
screw und the pumped liyuid flows (6a).

high, the stream escuping dt the dir bleed screw may cuuse

f WARNING! When the pumped liquid is hot and the pressure
burns or other injuries.

- Open the guard valve on the suction side completely (2).
- Start the pump and check if direction of rotation matches the one
printed on pump plating.

CAUTION! A wrony direction of rotatfion will cause bad
pump performances and possibly coupling dumage.
- Open the guurd valve on the discharge side (3).

8.1.2 Air evacuation process - Pump in suction (FIG. 2)

- Close the gyuurd vulve on the discharge side (3). Open the guurd
vulve oh the suction side (2).

- Remove the filling pluy (6b).
- Open the drain-priming plug hot completely (5b).
- Fill the pump und the suction pipe with wuter,

- Mdke sure that there is ho dir in the pump und in the suction pipe:
refilling until complete removal of dir is required.

Close the filling plug with dir bleed screw (6b).
- Start the pump und check if direction of rotution matches the
ohe printed onh pump plating.

CAUTION! A wrony direction of rotation will cuuse bud
pump performaunces und possibly coupling dumage.

- Open the guard valve on the discharge side d little (3).

- Unscrew the uir bleed screw from filling pluy for dir venting (6a).

- Reftighten the dir-bleed screw when uir escupes ut the uir bleed
screw und the pumped liquid flows.
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WARNING! When the pumped liyuid is hot und the pressure
high, the stream escuping dt the dir bleed screw may cause
burns or other injuries.

- Open the yuurd valve on the dischurge side completely (3).

- Close the drain-priming pluy (5a).

8.2 Starting up

CAUTION! The pump must hot operate ut zero flow (closed
discharge valve).

DANGER! Risk of injury!
When the pump runs, coupling yuurds must be in place,

A fightened with dll uppropriate screws.

WARNING! Important hoise!
Noise emitted by most powerful pumps could be very high:
pro’rec’rlon must be used in cuse of lony stuy close o the

WARNING! Installation must be designed in order that no
ohe could be hurt in cuse of fluid leukage (Mechunical sedl
failure...).

9. MAINTENANCE - SERVICE

All servicing should be performed by an authorized service repre-
sentative!

WARNING! Electrical shock hazard!
A Dungers cuused by electricul energy must be excluded.

All electrical work must be performed ufter the electrical
supply hus been switched off und secured ugainst unuutho-

rized switching.

WARNING! Risk of sculding!

At high water femperatures and system pressure close isolut-
ing vulves before und uffer the pump. First, dllow pump to
cool down.

- These pumps ure maintenance free.

- In option, mechunicul seul could be eusily replace thanks to ifs
curtridge sedl design. Insert its udjusting wedge in its housing
(FIG. 6) once mechunicul sedl position is set.

- Alwuys keep the pump perfectly cleun,

- Pumps which ure hot beiny used during periods of frost should be
drained to avoid dumage: Close the guard valves, opeh com-
pletely the drdin-priming pluy und the dir bleed screw.
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10. FAULTS, CAUSES AND REMEDIES
WARNING! Electrical shock hazard!
Dungers cuused by electricul energy must be excluded.

All electrical work must be performed ufter the electrical supply has
been switched off und secured uguinst unauthorized switching.

WARNING! Risk of sculding!
At high water temperatures and system pressure close isolat-

ing valves before and dfter the pump. First, dllow pump to

cool down.
FAULTS CAUSES REMEDIES
10.1 PUMP FAILS TO a) No current: u) Check the fuses, the wiring, und the connhectors.
OPERATE b) The thermistor tripping device has b) Eliminate any cause of overlouding of the motor.
tripped out, cutting off power:
10.2 PUMP RUNS BUT | a) Wrong direction of rotation: u) Check the direction of rotution of the motor und correct it if necessury.
DELIVERS TOO b) Parts of the pump are obstructed by | b) Check und cleun the pipe
LITTLE forei=gn bodies:
¢) Airin suction pipe: ¢) Make the suction pipe dirtight.
d) Suction pipe too narrow: d) Install u larger suction pipe.
e) The valve is not open far enough: e) Open the vulve properly.
10.3 PUMP DELIVERS a) Airin pump: u) Evacudte the dir in the pump; check that the suction pipe is wirtight. If
UNEVENLY required, sturt the pump 20-30s — open the uir bleed screw in order fo
move uir uwuy - close the uir bleed screw und repedut it severdl fimes
until ho more uir is yoing out of the pump.
10.4 PUMP VIBRATES a) Foreign bodies in pump: u) Remove the foreign bodies.
OR IS NOISY b) Pump not properly attached to b) Refighten the screws.
ground:
c) Bearing damaged: ¢) Cull SALMSON Customer Service.
10.5 MOTOR OVE- a) A phase is open-circuit: u) Check the fuses, the wiring, und the connhectors.
RHEATS. ITS PRO- | b) Ambient temperature too high: b) Provide cooliny.
TECTION TRIPS
ourt
10.6 MECHANICAL a) Mechanical seal is damaged: u) Repluce the mechunicul seul
SEAL IS LEAKING

11. SPARE PARTS

All spare parts must be ordered through SALMSON Customer
Services.

In order to uvoid uny mistukes, pleuse specify the nume plate dutu
for orders.
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1. GENERALITA

1.1 Informazioni sul documento

Le istruzioni originali di montuggio, uso e munutenzione sono redutte
in linguu fruncese.Tutte le dltre lingue delle presenti istruzioni soho
unu fruduzione del documento origindle.

Le presenti istruzioni di montugyio, uso e munutenzione sono purte
infegrante del prodotto e devono essere conservate sempre nelle
sue immediute vicinanze. La stretta osservanza di queste istruzioni
costituisce il requisito fondumentule per I'utilizzo ed il corretto funzio-
numento del prodotto.

Queste istruzioni di montuyyio, uso e munutenzione corrispondono
dll'esecuzione del prodotto e dllo stuto delle horme techiche di sicu-
rezzd presenti al momento della stampa.

2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni contengono informazioni fondamentdii di fini del
corretto montugygio e uso del prodotto. Devono essere lette e rispet-
tate scrupolosumente siu du chi esegue il montagyio siu dall'utilizza-
tore findle.

Olfre dl rispetto delle horme di sicurezzu in generdle, devono essere
rispettati tutti i punti specificamente contfrassegnati.

2.1 Contrassegni utilizzati nelle istruzioni

Simboli:

A Simbolo di pericolo generico.
A Pericolo dovuto u fensione elettrica.

@ NOTA: ...

Parole chiave di segnalazione:

PERICOLO! Situuzione molto pericolosu. Linosservanzu pud provo-
cure infortuni gravi o mortali.

AVVISO! Rischio di (gravi) infortuni per l'utente. Lu parolu di seynu-
lazione "Avviso" indicu l'elevata probubilita di riportare (gravi) lesioni
in cuso di muncuta osservunza di yuesto awviso.

ATTENZIONE! Esiste il rischio di dunheyygiumento dellu pompu e
dell’'limpiunto. Lu purolu di segnuluzione "ATTENZIONE" si riferisce
dllu possibilita di arrecare danni materidli al prodotto in cuso di
mancutu osservanza di yuesto uwviso.

NOTA: Un'indicuzione utile per I'utilizzo del prodotto.

Seghala unche possibili difficoltd.

2.2 Qualifica del personale

Il personule uddetto ul montuyyio del prodotto deve possedere lu

relativa udlifica.

2.3 Pericoli conseguenti al mancato rispetto delle prescrizioni di
sicurezza

II'mancuto rispetto delle prescrizioni di sicurezza, olfre a mettere in

pericolo le persone e dunneyyidre le uppurecchiuture, pud far

decudere oyni diritto dlla garanzia. Le conseguenze dellu inosser-

vanza delle prescrizioni di sicurezzd possono essere:

- Muncutu uttivazione di importanti funzioni dellu pompu o dellim-
pianfo.

- Muncutu uttivazione delle procedure di ripurazione e munuten-
zione previste.

- Pericoli per le persone conseguenti u fenomeni elettrici, meccuni-
ci e butterioloyici.

- Danni muteridili.
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2.4 Prescrizioni di sicurezza per I'utente

Osservare tutte le horme vigenti inmateria di prevenzione deyli infor-
funi sul lavoro. Prevenire qudlsiasi rischio derivante dall'energia elettri-
cu. Applicare e rispettare futte le normative locdli e generdli (ad
esempio IEC ecc.) e le prescrizioni delle uziende elettriche locdli.

2.5 Prescrizioni di sicurezza per il montaggio e l'ispezione

I yestore deve ussicurare che le operuzioni di montugyio e ispezio-
ne siuno eseyuite du personule uutorizzuto e yudlificuto che ubbiu
letto auttentumente le presenti istruzioni. Tutti i lavori che interessuno lu
pompu o limpiunto devono essere eseyuiti esclusivamente in stato di
inuttivita,

2.6 Modifiche non autorizzate e parti di ricambio

Quulsiusi modificu dllu pompu o dllimpiunto deve essere preventi-
vumente concordutu e autorizzatu dul produttore. | pezzi diricambio
origindli e dli uccessori autorizzati dul costruttore sono purte inte-
grunte dellu sicurezza delle uppurecchiature e delle macchine.
L'impiego di puarti o uccessori hon originali pud far decudere lu
gurunziu per i danhi che ne risultino.

2.7 Condizioni di esercizio non consentite

Lu sicurezzu di funzionumento dellu pompu/ impianto forniti & ussi-
curata solo in cuso di utilizzo regolumentare secondo le applicuzioni
e condizioni descritte nel cupitolo 4 del munudle.

3. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

Alricevimento del prodotto controllure subito se ¢i sono dunni du tra-
sporto. In presenza di dunni du trusporto € necessurio avvidre le cor-
rismondenti misure presso lo spedizioniere entro termini udeguati,

Qudlora il materidle venga montato in un secondo momen-
1o, lo stoccugyio deve uvvenire in un locule usciutto. Eviture
che il prodotto siu soggetto u urti/colpi e proteyyerlo du influssi ester-
ni (umiditd, gelo ecc. ...).
Muneyyidre con cuutelu lu pompu ul fine di eviture di urrecure
dunni ul prodotto primu del montugyio.

4. CAMPO D'APPLICAZIONE

I compito dellu pompu & fondumentulmente yuello di pompure
dacyuu freddu o culda,miscele di acqua/glicole o dltri fluidi di scar-
su viscositd, privi di oli minerali, sostanze solide e dbrasive o materidli
fibrosi. Il pompugyio di sostunze chimiche e corrosive richiede 'auto-
rizzazione del costruttore.

ATTENZIONE! Pericolo di esplosione!
A Non utilizzare mdi la pompu per il pompaygyio di fluidi
infiammuabili o esplosivi.

f ATTENZIONE! Influssi esterni possono essere cuusu di dunni.

4.1 Campi applicazione

- Alimentuzione idricu e impiunti di pressurizzazione idricu

- Sistemi di circolazione industridli

- Acyuu di processo

- Circuiti dell'acyuu di raffreddumento

- Impiunti auntincendio e impiunti di uutoluvugyio

- Impianti di irrigazione a piogyia e di irriguzione cundlizzata ecc.
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5. DATI E CARATTERISTICHE TECNICHE

5.1 Chiave di lettura

5.1.1 Chiave di lettura della pompa con motore

NEXIS V

Famiglia di pompj

Portata (m?/h)
Numero delle giranti
Pressione mussimu di esercizio
Muteridle dellu pompu

Tipo di guarhizione

16 04 -x X X/ X/ XXX-XX+X/xxxx / B
e ==

Codice delle opzioni (opzionule)

Tensione del motore

Freyuenzu del motore
Posizione dellu morsettiera

(yudloru hon predefinito

Codice di versione (opzionule)
Indice del livello techico di sviluppo

5.1.2 Chiave di lettura della pompa senza motore

NEXISV 16 04 -x x x/x/ﬁ( ><xxxxxx/£og/_B_

Fumiglia di pompe ——
Portutu (m*/h)

Numero delle girunti
Pressione maussimu di esercizio
Muteridle dellu pompu

Tipo di guarhizione
Codice delle opzioni (opzionule)
Fréyuence moteur

Diumetro dell'dlbero

Code tdille de bride

Codice di versione (opzionule)
Indice del livello techico di sviluppo
5.2 Dati tecnici

Massima pressione di esercizio
- Corpo pompu:

25 bar

- Pressione mussimu di alimentuzione: 10 bur

Campo di temperatura
- Temperatura del fluido:
- Temperutura umbiente :

Dati elettrici
- Rendimento del motore:

-30 & +120 °C
+40 °C

IE2 per motore trifuse conformemente u CEIl 60034-30

- Tipo di protezione del motore:
- Clusse isolumento:

- Frequenzu:

- Tensione elettricu:

IP 55

F

vedi turghetta del motore
vedi tfurghetta del motore
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Ingombro e dimensioni dei collegumenti (FIG. 4).

dimensioni (M)

AlB|C|D|E| F| G H d
PN16 250 Rp1"2| 2xM12
NEXIS V 10.. — 80
PN25 280 DN40| 4xM16
130[255(215| 190 4xM12
PN16 250 Rp2 | 2xM12
NEXIS V 16.. —— 90
PN25 300 DN50| 4xM16

5.3 Fornitura

- Pompu centrifugha,

- Istruzioni di montugyio, uso e munutenzione,

- Controflungiu + viti e O-ring per raccordi PN16.

- Bulloni, dudi e yuurnizioni per raccordi PN25.

5.4 Accessori

Questi uccessori originuli sono disponibili per lu serie NEXIS:

Designazione

N° rif.

2 controflunge ovuliin uccivio inossidubile 1.4301 (PN16 - 177 | 4014459
2 controfiunge rotonde in uccidio inossidubile 1.4404 (PN25 - DN40) | 4014472
2 controflunge rotonde in uccivuio (PN25 - DN4Q) 4014453
2 controflunge ovuli in ucciuio inossidubile 1.4301 (PN16 -27) 4055306
2 controfiunge rotonde in uccidio inossidubile 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038116
2 controflunge rotonde in uccivuio (PN25 - DN50) 4038114
Kit by-puss 25 bar 4146785
Kit by-puss (con munometro 25 bur) 4146787

Si raccomundu l'impiego di huovi uccessori.

6. DESCRIZIONE E FUNZIONAMENTO

6.1 Descrizione prodotto

FIG. 1

1 - Bulloni di fissugygio del motore

2 - Protezione del giunto

3 - Tenuta meccunicu u cartuccia

4 - Stadi

5 - Giranfi

6 - Albero dellu pompu

7 - Motore

8 - Giunto

9 - Lunfernu

10 -Tubo di protezione

11 -Flungiu

12 -Corpo pompu

13 -Busumento

FIG.2e3

1- Cestello uspirunte

2 - Wlvolu d'intercettuzione, luto uspirunte
3 - Vulvolu d'infercettuzione, luto mundutu
4 - Valvolu di ritegno

5 - Tuppo di scurico

6 - Vite di spurgo

7 - Vuso di idrouccumulo  membranu
8 - Busumento

10 - Guncio di sollevamento.
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6.2 Funzioni prodotto

- Le pompe NEXIS sono pompe verticdli polistadio ad alta prevalen-
zd, hormalmente aspiranti, con raccordi "Inline”.

- Le pompe NEXIS sono dotute di sistemu e motori idraulici alfamen-
te efficienti.

- Tutte le puarti a contutto con il fluido pomputo sono in uccivio
inossidubile.

- Un uccoppiumento speciule con spuziutore consente lu sostitu-
zione dellu tenutu meccunicu per motori pesunti (> 40 ky), senzu
che siu hecessurio smonture il motore. Al suo posto viene utilizzata
unu fenutu meccunicu u curtucciu u munutenzione semplice.

- Un dispositivo di sollevamento specidle integrato nhellu pompu
provvede ud unu fucile instulluzione.

7. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI ELETTRICI

Le operazioni di installazioni e gli interventi eletirici possono essere
offidati solo a personale tecnico specializzato, nel rispetto delle dis-
posizioni localli.

AVVISO! Pericolo di lesioni!
Osservure le horme vigenti di prevenzione dedli infortuni.
f AVVISO! Pericolo dovuto u tensione elettrical

Evitare i pericoli che possono essere yenerati dullu tensione
elettrica.

7.1 Ricezione

Disimballare la pompa e smaltirne l'imballaggio nel rispetto delle
norme umbientdli.

7.2 Installazione

Installare la pompu in un luoyo usciutto, ben uerato e protetto dal
yelo.

ATTENZIONE! Rischi e logorumento dellu pompul!
A Corpi esfrunei e imbruttumenti hel corpo pompu possono
pregiudicare il funzionamento del prodotto.
- Ruccomundiumo, pertunto, di eseguire futte le operazioni di sal-
datura o brasatura prima di installare la pompa.
- Prima dell'installuzione e lu messu in servizio dellu pompu effettuu-
re il lavagyio dellintero circuito.

- Per facilitare le operuzioni di ispezione o sostituzione, installare la
pompu in un luoyo faciimente uccessibile.

- Per semplificare lo smontuggio delle pompe pesunti, si deve uppli-
cure sopra yueste un gancio di sollevamento (Fig. 2, pos. 10).

Installare 1u pompu in Modo che le persone hon possuno
venire u contutto con superfici bollenti durante il funzionu-
mento.

f AVVISO! Pericolo di ustioni dovuto ¢ superfici bollenti!

- Installare la pompu in un luogo usciutto e protetto dul gelo, prefe-
ribilmente su una superficie di cemento e fissare la pompu con le
viti previsti u tule scopo. Monture del muteridle isolunte sotto il
blocco in culcestruzzo (sughero o yomma rinforzati), ul fine di evi-
tare la trasmissione di rumori o vibrazioni dllimpidunto.

AVVISO! Pericolo di ribultumento dellu pompul!
Lu pompu deve essere uncorutu dl suolo.

- Per faciliture le operuzioni di ispezione e munutenzione, installare
|a pompu in un luogo faciimente accessibile. Installare [a pompu
sempre verticulmente e su un busumento in culcestruzzo.

Budare a rimuovere i dispositivi di chiusura del corpo

ATTENZIONE! Pericolo dovuto u imbrattumenti della pompul
A pompu prima dellinstalluzione.

NOTA: Per viu del controllo di potenzu in fubbricu u cui sono
@ soyyette tutte le pompe, hon si pud escludere che yuest'ulti-

me contenguno uncora dell'ucyuda residud, Per motivi di
igiene consigliumo, pertunto, di luvare con ucyuu sunitaria [
pompu primu di oyni impieyo.
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- Le dimensioni d'ingombro e i lati per collegamenti sono riportati al
puragrafo 5.2.

- Sollevare con cuutelu lu pompu prendendolu per gli occhielli
integrati. Servirsi, se hecessario, di uh paranco e di un ancoragyio
con fuhe; come descritfo helle istruzioni per I'esercizio del puruhco
dfune.

AVVISO! Pericolo di ribultumento dellu pompal Al momen-

A to di ucyuisture lu pompu e in particolure con le versioni di
grande formato, controllure che un baricentro sovrustante
|a pompu hon presenti dei rischi in yrudo di preyiudicurne il
funzionumento.

danelli integrati soltfunto se uesti sono in buono stato (non di

f AVVISO! Pericolo di ribaltumento dellu pompu! Utilizzate gli
fracce di corrosione...). Sostituiscono se hecessario.

re mai la pompu prendendola per i ganci del motore: il loro

i AVVISO! Pericolo di ribultumento dellu pompu! Non sollevau-
unico scopo € infutti yuello di sostenere il peso del motore.

7.3 Collegamento alle tubature

- Per collegure lu pompu dllu rete idraulicu servirsi esclusivamente
dei dudi delle controflunge e delle guarnizioni fornite in dotuzione
del prodotto.

ATTENZIONE! Lu coppiu di serrugyio per viti e bulloni hon

A deve superare 10 duN.m. Noh & consentito limpiego di un

frapuno uvvitutore u butteria.

- Lu direzione di flusso del fluido € confrussegnutu sullu targhetta
duti pompu del prodotto.

- Nell'eseyuire il montugyio dellu boccu uspirunte e di yuellu pre-
mente ussicurarsi che hon vengu esercitutu ulcuna tensione sulla
pompu. Le tubuzioni devono essere fissute in modo tule che il loro
peso hon gravi sulla pompu.,

- Ruccomandiumo di installare le valvola d'infercettazione sul lato
uspirunte e yuello di maundutu dellu pompu.

- L'impiego di compensatori consente 'ammortizzazione dei rumori
e delle vibrazioni della pompuy.

- I diumetro dellu tubuzione deve essere ulmeno cosi yrunde come
il digmetro dell'apertura di uspirazione della pompu.

- Per proteyyere le pompe du colpi di pressione & possibile installu-
re unu vulvolu di ritegno sul luto munduta,

- Se si infende collegure lu pompu direffumente ud unu rete pub-
blicu di ucyuu sunitariu, occorre doture unche lu boccu uspirun-
te di unu valvolu di ritegno e unu valvolu d'interceftuzione.

- Se si infende eseyuire un collegumento indiretto dellu pompu fru-
mite un vuso di idrouccumulo u membranyg, lu boccu uspirunte
dovrd essere dotutu di un cestello uspirante, dl fine di eviture che
imbrattamenti vadano a finire hella pompu e hella valvola di rite-
gho.

7.4 Installazione del motore nella pompa (fornita senza motore)
- Rimuovere lu protezione del giunto.

®

- Monture nellu pompu il motore fornito in dotuzione di yuest'ultimu
servendosi delle viti (uer lunterne del formuto FT - vedi contrusse-
gno del prodotto) o di dudi, bulloni e uttrezzaturu (per lunterne
del formuto FF - vedi contfrussegno del prodotto): per lu potenza
e le dimensioni del motore rimundiumo ul cutalogo SALMSON.
@ cuaratteristiche del fluido. Rivolgersi, se hecessario, dl Servizio
Assistenza Clienti SALMSON.

- Richiudere lu protezione del giunto serrundo fino in fondo tutte le
viti fornite insieme dllu pompu.

NOTA: Lu protezione del giunto pud essere rimossu senzu
dover svitare del futto le viti.

NOTA: Lu potenzu motore pud essere uduttutu in buse dlle
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7.5 Collegamenti elettrici

AVVISO! Pericolo dovuto u tensione elettricul
Prevenire oyni sortu di pericolo dovuto dllu tensione elettricu

- Affidare dli interventi elettrici esclusivumente a persondle elettrico

speciulizzato!

| collegumenti elettrici devono essere eseyuiti solo dopo uver

disinserito I'dlimentuzione di corrente e uverla ussicurata contro il

reinserimento uccidentale.

Eseguire lu messu u terru dellu pompu/impiunto secondo le hor-

mative loculi. Come protezione supplementare, ricorrere allimpie-

go di un inferruttore automatico differenzidle.

Assicurarsi che lu corrente hominule, lu tensione e lu frequenzu

corrisponduno ui duti riportati sullu targhetta del motore.

Per l'dllucciamento dllu rete della pompu servirsi di un cuvo dotu-

to di spinu o di un inferruttore generdle di ulimentazione.

- | motori trifuse devono essere eyuipuygyiuti, u curu del committen-
te, con un sulvamotore omoloyguto. Lu corrente homindle deve
corrispondere dl valore riportato sullu targhetta del motore.,

- Il cavo di dlimentazione deve essere posuto in Modo che hon
vada mai u confatto con il sistema delle tubazioni e/o con il
corpo pompu e il corpo del motore.

- Il collegumento dllu rete deve essere eseguito come descritto
sullo schema degli dllucciumenti (FIG. 5).

7.6 Funzionamento con convertitore di frequenza

- | motori incorpordti nelle pompe possono essere colleyuti ad un
convertitore di frequenzu dl fine di reygolure lu potenzu dellu
pompu sul punto di luvoro.

- Questi hon deve yenerare sui morsetti del motore dlcun picchio di
fensione superiore u 850 V e dlterazioni di tensione dU/dt che
oltrepussuno i 2500 V/ps.

- Se venhgono yeneruti valori superiori, occorrerd montare un filtro
adutto: per unu sceltu udeguutu del filtro rivolgersi ul costruttore
del convertitore di frequenzu.

- Aftenersi sfrettaumente dlle istruzioni di montaggio, uso e manuten-
zione del costrutfore del convertitore di frequenza.

- IF'numero minimo di ygiri variubile non deve essere inferiore del 40%
dl humero di iri nominule dellu pompu,

8. MESSA IN SERVIZIO

8.1 Riempimento e aerazione dell'impianto
ATTENZIONE! Rischio di dunnegygiumenti dlla pompal
A Controllure che lu pompu hon funzioni Mui u secco. Primu
di inserire lu pompu esegyuire il iempimento dellimpiunto.

8.1.1 Aerazione - funzionamento in compressione (FIG. 3)

- Chiudere enfrumbe le valvole dlintercettuzione (2, 3).

- Aprire la valvola di sfiato (6a).

- Aprire lentumente lu valvolu d'intercettuzione (2) sul luto uspirante.

- Quundo l'ariu é fuoriuscitu e il liyuido esce dullu pompu (6a),
richiudere lu vite di spurgo.

ne & troppo elevutu sussiste il pericolo di ustioni o dltre lesio-
ni, per via del yetto di ucyuu che fuoriesce dul rubinetto di
scarico.

- Aprire completumente lu valvolu dintercettuzione (2) sul luto
uspirunte.,

- Awvidre lu pompu ed ussicurarsi che il senso di rotuzione corris-
pondu u yuello indicuto sullu targhetta dati della pompu.

f AVVISO! Quundo il liyuido pomputo & bollente o lu pressio-

potenzd ridotta della pompu con conseguente dunheygyia-
mento del giunto.

- Aprire lu valvola d'intercettuzione lauto maundata,

f ATTENZIONE! Un errato senso di rotuzione implica unu

8.1.2 Aerazione - funzionamento di aspirazione (FIG. 2)
- Chiudere lu valvola d'intercettazione (3) sul lato mandata, Aprire
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lu valvola dinfercettuzione (2) sul luto uspirante.

- Rimuovere la vite di spurgo (6b).

- Aprire in parte il fappo di scarico (5b).

- Riempire di ucyuu lu pompu e |u tubuzione di uspiruzione.

- Assicurarsi che hon vi siu aria hella pompu né tantomeno nella
tubuzione di uspirazione: € pertunto necessurio eseguire il riempi-
mento fino dllo sfiuto completo.

- Chiudere lu vite di spurgo (6b).

- Awvidre lu pompu ed ussicurarsi che il senso di rotuzione corris-
pondu u yuello indicuto sullu targhetta dati dellu pompu,

potenzu ridottu dellu pompu con conseyuente dunneyyiu-

i ATTENZIONE! Un errato senso di rotuzione implica unu
mento del giunto.

- Aprire in parte la valvola d'intercettuzione (3) sul lato mandata.

- Aprire lu vite di spurgo per consentire uno sfiuto completo (6a).

- Quundo l'uriu é fuoriuscitu e il liyuido esce dullu pompu, richiude-
re lu vite di spurgo.

€ froppo elevata sussiste il pericolo di ustioni e dlire lesioni, per
viu del getto di ucyuu che fuoriesce dal rubinetto di scurico.
- Aprire completamente |u valvolu dlinfercettuzione (3) sul lato
mandata,
- Chiudere il tappo di scarico (5a).

j AVVISO! Quundo il liyuido pompato € bollente o lu pressione

8.2 Messa in servizio

ATTENZIONE! Non é consentito il funzionamento della
pompu hella moddlitd di portata a zero (valvola dinfercet-
tuzione lato mundata chiusd).

AVVISO! Pericolo di lesioni!

Quundo lu pompu & in funzione, lu protezione del giunto
deve essere montutu e tutte le viti devono essere serrute
fino in fondo.

AVVISO! Elevuto livello del rumore!

La rumorositd delle pompe di elevata potenza pud raggiun-
yere livelli molto elevuti: In cuso di lavori prolungati in prossi-
mitda della pompu, prendere le Misure di protezione idonee.

AVVISO! L'installazione dellimpianto deve essere concepitu
in modo du escludere u priori 'eventudlita lesioni dovute
dlla fuoriuscita di liquidi (guasto dlla fenuta meccuanica...).

9. MANUTENZIONE ORDINARIA - PERIODICA

Tutti i gli interventi di manutenzione devono essere effettuati da per-
sonale specializzato autorizzato e qualificato!

> B BB

Prevenire ogni sortu di pericolo dovuto dllu tensione elettri-

cu. Prima di ogni infervento elettrico, disinserire lu tensione
di rete dellu pompu e ussicurarsi che hon possu essere reinseritu
inavvertitumente.

AVVISO! Pericolo di lesionil

Se lu temperatura dell'acyua e la pressione dellimpianto
sonho elevute, chiudere lu valvola d'intercettuzione lato
maundatu e luto uspirante. Lasciure dupprima raffredduare [a
pompu,

f AVVISO! Pericolo dovuto u tehsione elettricul

>

- Durunte il funzionumento non € richiestu ulcunu munutenzione.

- In opzione lu sostituzione dellu tenuta meccunica hon presentu
dlcunu difficolta gruzie al suo formuto a cartucciu, Riupplicare lo
spessore di regoluzione (FIG. 6), und volta posizionata corretta-
mente lu tenutu Meccunicu.

- Mantenere la pompu in uno stato di pulizia perfetta,

- Le pompe u riposo devono essere sottoposte u luvuygyio durunte
le fusi di gelo, dl fine di eviture eventudli danni:
Chiudere lu valvolu d'intercettuzione, uprire completumente lu
vite di spurgo e il tuppo di scurico.
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10. GUASTI, CAUSE E RIMEDI

fii AVVISO! Pericolo dovuto u tensione elettrical

Prevenire oyni sortu di pericolo dovuto dllu tensione elettrica.
Prima di oyni intervento elettrico, disinserire lu tensione di rete dellu
pompu e ussicurdrsi che hon possu essere reinseritu inavvertitumente.

f} AVVISO! Pericolo di ustioni!
Se la temperatura dell'acyud e la pressione dellimpianto

sono elevute, chiudere le valvole dlintercettuzione sul luto uspirante e
yuello di mundutu della pompu. Luscidre dupprima ruffreddare |a

pompu.
GUASTI CAUSE RIMEDI
10.1 LA POMPA NON | a) Manca l'alimentazione elettrica: a) Controllare i fusibili, i cavi e i collegamenti.
FUNZIONA b) E infervenuto il salvamotore: b) Eliminure il sovraccurico ul motore.
10.2 LA POMPA FUN- | a) Senso di rotazione errato: u) Controllure il senso di rotuzione ed, eventudlmente, corregyerlo.
ZIONA, NON b) | componenti della pompa vengono | b) Controllure e ripulire lu pompu e lu tubuzione.

RAGGIUNGE TUT- bloccati da corpi estranei:
TAVIAILPUNTO | ¢) Aria nella tubazione di aspirazione: c) Rendere u tenutu lu tubuzione di uspirazione.

DI LAVORO d) Tubulure d’aspiration trop étroite: d) Montare unu fubuzione di uspiruzione piu larga,
e) Tubazione di aspirazione troppo stret- | €) Aprire u sufficienzu lu valvola d'intercettuzione.
ta:
10.3 ILPOMPAGGIO | a) Presenza di aria nella pompa: u) Sfiutare la pompu e ussicurarsi che lu tubuzione di uspiruzione siu u fenu-
DELLA POMPA ta. Avvidre eventudlmente la pompua per 20-30 s.
NON E REGOLA- - Aprire la vite di spurgo yuel tanfo da consentire dll'aria di uscire.
RE - Chiudere lu vite di spurgo e ripetere lu procedurd finché non fuoriesce
piu aria dalla vite di spurgo.
10.4 LA POMPA VIBRA | a) Presenza di corpi estranei nella d) Rimuovere i corpi estrunei.
O E TROPPO pompa:
RUMOROSA b) La pompa non & ancorata corretta- | b) Stringere fino in fondo le viti di ancoraggio.
mente al suolo:
c) Danni al cuscinetto: ¢) Rivolgersi direffumente dl Servizio Assistenza Clienti SALMSON.
10.5 IL MOTORE S| a) Interruzione di una fase: u) Controllure i fusibili, i cavi e i collegumenti.
SURRISCALDA, b) Temperatura ambiente troppo eleva- | b) Provvedere ul ruffrescumento.
SCATTA IL SALVA- ta:
MOTORE

10.6 LA TENUTA MEC- | a) La tenuta meccanica & danneggiata: | ©) Sostituire lu tenuta meccunica.
CANICA NON E
ERMETICA

11. PARTI DI RICAMBIO

Tutte le parti di ricumbio devono essere ordinute
presso il Servizio Assistenzu Clienti SALMSON.

Per evitare richieste di chiarimenti ed errute ordinuzioni
€ hecessario indicure dll'utto dell'ordinuzione

tutti i duti dellu targhetta,
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1. GENERALIDADES

1.1 Acerca de este documento

Elidiomu de lus instrucciones de funcionumiento originales es el frun-
cés. Lus instrucciones en los restuntes idiomas son unu traduccion de
lus instrucciones de funcionumiento originules.

Lus instrucciones de instalacion y funcionamiento forman parte del
producto y, por lo tunto, deben estur disponibles cercu del mismo en
tfodo momento. Es condicidn indispensable respetar estus instruc-
ciones puru poder hacer un correcto uso del producto de ucuerdo
con lus hormativas vigentes.

Lus instrucciones de instulucion y funcionumiento se uplicun dl
modelo actuadl del producto y a las versiones de las hormativas téc-
nicus de seguridad aplicubles en el momento de su publicacion.

2. SEGURIDAD

Este munual contiene indicuciones bdsicus yue deberdn tenerse en
cuentu durunte lu instalucion y uso del upurato. Por este motivo, el
instalador y el operudor responsubles deberdn leerlo untes de mon-
far y poher en marcha el aparato.

No sdlo es preciso respetar lus instrucciones generdles de seyuridud
incluidus en este upurtudo, fumbién se deben respetur lus instruc-
ciones especidles de los upartados siguientes yue van precedidus
por simbolos de peligro.

2.1 Identificacién de los simbolos e indicaciones utilizados en este
manual

Simbolos:

A Simbolo de peligro yeneral,
A Peligro por tension eléctricu,

@ NOTA ...

Palabras identificativas:

iPELIGRO! Situucién extremadumente peligrosu. Si no se tienen en
cuentu |us instrucciones siguientes, se corre el peligro de sufrir
lesiones graves o incluso lu muerte.

jADVERTENCIA! El usuario podriu sufrir lesiones que podrian incluso ser
de ciertu gravedud. “Advertenciu” implica gue es probuble yue se
produzcun dunos personales si No se respetan lus indicuciones.
iATENCIéN! Existe el riesgyo de yue lu bombu o el sistemu sufran
dunos. “Atencion” implicu yue el producto puede resultar dunudo
si No se respetun |us indicuciones.

NOTA: Informacién de utilidud para el munejo del producto.
Tumbién puede indicur lu presenciu de posibles problemas,

2.2 Cudlificacion del personal

El personul de montuje deberd estur debidumente cuulificudo

purd redlizar lus tureus usignudus.

2.3 Riesgos en caso de inobservancia de las instrucciones de
seguridad

Si no se siguen lus instrucciones de seguridad, podrian producirse

lesiones personales, usi como dufos en lu bombu o el sistema. Lu

no observacion de dichas instrucciones puede unular cudlyuier

derecho d reclumuciones por los dunos sufridos.

Sino se siguen lus instrucciones, se pueden producir, entre ofros, los

siguientes dunos:

- Fdllos en funciones importuntes de lu bombu o el sistema,

- Fdllos en los procedimientos obligutorios de muntenimiento y
reparacion.

- Lesiones personules debidus u cuusus eléctricus, mecdnicus o
bucterioléyicus.

- Dunos muteridles.
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2.4 Instrucciones de seguridad para el operador

Deberdn cumplirse lus normativas vigentes de prevencion de ucci-
dentes. Es preciso evitar la posibilidud de gue se produzcaun

peligros debidos u lu energiu eléctricu. Asi pues, deberdn respetarse
lus indicuciones de lus hormutivus locules o generdles (p. ej. IEC, UNE,
efc.) y de lus compunius eléctricus.

2.5 Instrucciones de seguridad para la inspeccion y el montaje

El operador deberd usegurarse de yue todus lus tareus de inspec-
ciéh y montuje son efectuadus por personal autorizado y cudlifica-
do, y de yue dicho personul ha consulfudo detenidumente el
manual para obtener lu suficiente informacién hecesaria,

Lus tureus relucionudus con lu bombu o el sistemu deberdn reuli-
zurse Unicumente con el sistemu desconectudo.

2.6 Modificaciones del material y utilizacién de repuestos no auto-
rizados

Sdlo se permite modificar lu bombu o el sistemu con lu aprobacion

con el fubricunte. El uso de repuestos origindles y uccesorios uutorizu-

dos por el fubricunte garuntizu lu seguridud del producto. No se

gurantiza un funcionamiento correcto si se utilizan piezus de otro tipo.

2.7 Modos de utilizacién no permitidos

Lu fiubilidud de lu bombu o el sistemu suministrudos sélo se puede
guruntizar si se respetun lus instrucciones de uso del upaurtudo 4 de
este munual, Asimismo, los valores limite indicudos en el cutdlogo u
ficha téchicu ho deberdh sobrepusarse por exceso hi por defecto.

3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

Compruebe inmediutumente ul recibir el producto si se han produ-
cido dufios durunte el transporte.

Si constatu dufos producidos durante el tfransporte, debe llevarse
cubo el proceso pertinente teniendo en cuentu los pluzos previstos
por la agenciu de transportes.

é JATENCION! Los agentes externos pueden ser fuente de

dunos. Si el muterial va u ser montudo posteriormente,
ulmucénelo en un lugar seco. El producto debe estar protegido
contru golpes/ impuctos y ugentes externos (humedud, heludus,
etc.)..

Lu bombu se debe munipular con cuidudo puru evitur dufar el
producto untes de iniciar el montuje.

4. APLICACIONES

Lu bombu sirve bdsicumente para impulsar aguu fria o cdliente,
mezclas agua-glicol u ofros fluidos poco viscosos yue ho contengun
uceites minerales, componentes sdlidos o ubrusivos ni muteridles de
fibra largu. Lu impulsioh de sustuncius yuimicus y corrosivas requiere
lu aprobucién del fubricunte.

debe utilizar para [ impulsidn de fluidos influmables o

f iATENCIf)N! Peligro de explosion! Estu bombu huncu se
explosivos.

4.1 Campos de aplicacion

- Abustecimiento de uguu y grupos de presion

- Sistemus de circulucion industriales

- Aguu de proceso

- Circuitos de uguu de refrigerucion

- Equipos contruincendios y tineles de luvudo de vehiculos
- Instulaciones de riego por uspersion y de riego, etc.
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5. ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO
5.1 Codigos

5.1.1 Cédigos de la bomba con motor

NEXISV 16 04 -X X X/ X/ XXX-XX+ X/ xxxx / B
AT —_

Gumu de lu bombu :|

Cauddl (m?/h)

NUmero de rodetes
Presién mdaximu de trabujo
Muteriul de lu bombu

Tipo de obturacion

Cédigo de opcidn (opciondl)

Tensidon del motor

Frecuenciu del motor

Posicién de la cuja de bornes
(si no es lu version estandar)

Codigo de variunte (opcional)
indice del estudo de desurrollo téchico

5.1.2 Codigos de la bomba (sin motor)

NEXISV 16 04 -x X X/ X /XX XXXXXXX / Xxxx / B

Gumu de lu bombu :|

Cauddl (m?/h)

NUmero de rodetes
Presién mdximu de trabujo
Muteriul de lu bombu

Tipo de obturacion

Cédigo de opcidn (opciondl)

Frecuenciu del motor

Didmetro del eje
Codigo del tumuno de lu bridu
Codigo de variunte (opcional)

indice del estudo de desurrollo téchico

5.2 Datos técnicos

Presidon méxima de trabajo
- Curcusu de lu bombu: 25 bar
- Presion de entradu maxima: 10 bar

Rango de temperaturas
- Temperatura del fluido: -30a +120 °C
- Temperatura umbiente: +40 °C

Datos eléctricos

- Rendimiento del motor: IE2 para motor trifGsico
(conforme u CEl 60034-30)

- Tipo de proteccién del motor: IP 55

- Cluse de dislumiento: F

- Frecuenciu: véuse lu plucu de caruc-
teristicus del motor

- Tensién eléctrica: véuse lu plucu de caruc-

teristicus del motor

23

Nalmson &

Requisitos de espucio y dimensiones de lus conexiones (FIG. 4).

dimensiones (MM)

A|B|C|D|E|F| G H J
PN16 250 Rp17| 2xM12
NEXIS V 10.. — 80
PN25 280 DN40| 4xM16
130[255(215(190 4xM12
PN16 250 Rp2 | 2xM12
NEXIS V 16.. —— 90
PN25 300 DN&0| 4xM16

5.3 Suministro

- Bombu centrifuyuy,

- Instrucciones de instalacién y funcionamiento.

- Confrubridus + tornillos y juntus toricus pura lus conexiones PN16.

- Bulones, tuercus y juntus pura us confrubridus purd lus conexiones
PN25.

5.4 Accesorios

Estdn disponibles los siguientes uccesorios originules de lu serie NEXIS

designacion N° ref.
2 contrabridus ovaludus de ucero inoxiduble 1.4301 (PN16 - 172) 4014459

2 contrabridus redondus de dcero inoxiduble 1.4404 (PN25 — DN40) | 4014472

2 contrabridus redondus de dcero (PN25 - DN40) 4014453

2 contrabridus ovaludus de ucero inoxiduble 1.4301 (PN16 -2") 4055306

2 contrabridus redondus de dcero inoxiduble 1.4404 (PN25 — DN50) | 4038116

2 contrabridus redondus de acero (PN25 - DN50) 4038114
Jueyo de bypuss de 25 bur 4146785
Jueyo de bypuss (con munémetro de 25 bar) 4146787

Se recomiendu utilizar uccesorios huevos.

6. DESCRIPCION Y FUNCIONAMIENTO

6.1 Descripcion del producto

FIG. 1

1 - Buldn de fijucién del motor

2 - Proteccion del uacoplumiento

3 - Cierre mecdnico de cartucho no rellenable
4 - Etapus

5 - Rodetes

6 - Eje de bombu

7 - Motor

8 - Acoplamiento

9 - Linternu

10 -Tubo de lu cumisu

11 -Bridu

12 -Curcusu de lu bombu

13 -Plucu buse.

FIG.2y 3

1 - Filtro de uspirucion

2 - Vdivulu de cierre, ludo de uspiracion
3 - Vdlvulu de cierre, ludo de impulsidn
4 - Vdlvula antirretorno

5 - Tornhillo de vaciado

6 - Tornillo de purgu

7 - Depobsito de expunsion de membranu
8 - Zoculo.

10 - Guncho de suspension.
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6.2 Funciones del producto

- Lus bombus NEXIS son bombus multi-etapus de altu presion verti-
cules y de uspiracion normal con conexiones "Inline".

- Lus bombus NEXIS poseen un sistema hidrdulico y motores de altu
eficiencia.

- Todus lus piezus en contucto con el fluido son de ucero inoxiduble.

- Un ucoplumiento con espuciudor especidl permite cumbiar el
cierre mecdnico en los motores pesudos (> 40 ky), sin tener yue
desmontur el motor. En su lugur se utiliza un cierre mecdnico con
curtuchos de facil muntenimiento.

- El dispositivo de elevacién especiadl e integrado en lu bombu sim-
plifica lus lubores de instalucion.

7. INSTALACION Y CONEXION ELECTRICA

Unicamente el personal técnico y cudlificado conforme a la nor-
mativa local estd autorizado para llevar a cabo las tareas eléctri-
cas y de instalacion.

jADVERTENCIA! Peligro de lesiones!
A Deberd observurse lu hormutiva vigente en muteriu de pre-
venhcioh de uccidentes.

jADVERTENCIA! Peligro por tension eléctricul
Deberdn evitarse los riesgos debidos u lu tensidn eléctrica.

7.1 Aceptacion

Lu bombu se debe instalar en un lugar seco, bien ventilado y sin
riesgo de sufrir heladus.

7.2 Instalacién

Lu bombu se debe instalar en un lugar seco, bien ventiludo y sin
riesgo de sufrir heludas.

extranos y lus impurezas en el inferior de la carcasu de [
bombu pueden ufectar el funcionamiento del producto.
- Se recomiendu efectudr todus lus fureus de solduduru untes de
iniciar lu instalucion de lu bombu.,
- Antfes de instalar y poner la bomba en marcha, enjudgue todo el
circuito.
- Lu bombu se debe instulur en un lugar de facil ucceso purd sim-
plificar lus tareus de inspeccién y reposicion.
- Paru simplificar el desmontuje de bombus pesudus, coloyue un
yguncho de suspension sobre lu bombu (Fig. 2, pos. 10).

i JATENCION! Durios y desguste en lu bombu Los cuerpos

cies cdlientes! Lu bombu se debe instulur de tal modo yue
nudie puedu entrar en contucto con lus superficies
culientes durunte el funcionumiento.

f jADVERTENCIA! Peligro de yuemudurus debidou lus superfi-

- Instule la bombu en un lugar seco, proteyido contru heludus vy,
siempre yue seu posible, sobre unu superficie de cemento. Fije lu
bombu con los fornillos incluidos. Monte el material dislante y el
bloyue de hormigdn (corcho o cuucho reforzudos) pura evitar lu
fransmision de ruido o vibraciones u lu instalucion.

jADVERTENCIA! Peligro de yue lu bombu vuelyue!
/ f \ Lu bombu debe estur uncluda en el suelo.

- Instale Ia bomba en un lugar de facil acceso para simplificar las
labores de inspeccidn y mantenimiento. Lu bombu siempre se
debe instular en vertical sobre un zoculo de hormiygdn.

JATENCION! Peligro por impurezus en lu bombul
A AseyUrese de retirar los cierres de lu carcusu de la bombu
antes de iniciar lu instalacion.

@ NOTA: lu potenciu de todus lus bombus se compruebu de
fbricu y, por este Motivo, es posible yue en lu bombu uln

yueden restos de aguu. Por motivos de higiene se recomiendu

enjuagar lu bombu con uguu potuble untes de cudu uplicucion.

- Consulte lus dimensiones de instalacion y los lados de conexién
en el upurtudo 5.2.
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- Levante la bombu con cuidudo utilizando las anillus infegradas.
Dudo el cuso, utilice fumbién un polispusto y un urriostrumiento
del cuble, seyln lus instrucciones suministrudus junto con el cuble
Bowden.

jADVERTENCIA! Peligro de yue lu bombu vuelyue! Al adqui-
rir unu bombu, en especidl, lus ejecuciones de gran
fumano, tfengu presente yue un punto de gravedud elevu-
do implicu riesgos durante el funcionumiento de lu bombu.,

los anillos integrados solamente si éstos estdn en buen esta-
do (sin corrosion...). sustituirlos en cuso hecesurio.

jADVERTENCIA! Peligro de yue lu bombu vuelyue! Lu
bombu huncu se debe levantar por los ygunchos del motor:
los ganchos se han disefiudo exclusivamente para soportar
el peso del moftor.

f jADVERTENCIA! Peligro de yue la bomba vuelgue! Utilizar

7.3 Conexidn al sistema de tuberias

- Conhecte lua bombu d lu red de tuberius sélo con lus tuercus de
las contrabridus y con las juntas suministradus con el producto.

jADVERTENCIA! E| pur de upriete de los tornillos y los bulones
no debe superar los 10 duN.m.

- El sentido de flujo del fluido se indicu en lu plucu de caraucteristi-
cus del producto.

- Durunte el montdje de lus bocus de uspiracion e impulsion,
useylrese de ho ejercer tensidn sobre lu bombu. Los conductos
deben fijurse de tul modo yue lu bombu no soporte el peso de
los mismos.

- Se recomiendu instalur |u lluve de corte en los ludos de uspiru-
cioh e impulsién de la bomba,

- El uso de compensudores permite umortiguur los ruidos y lus
vibraciones yue generd [a bomba.

- El didmetro de lu tuberiu deberd ser, como minimo, iguadl de gran-
de yue el didmetro de lu upertura de uspirucion en lu bombuy,

- En el ludo de impulsidn se puede montur unu vdlvulu untirretorno
pura protfeger u la bombu contrd los golpes de uriete.

- Silu bombu se conectu directumente u lu red pUblicu de uguu
potuble, lu bocu de uspiraciéon tumbién se debe equipar con
unu vdlvulu untirretorno y unu lluve de corte.

- Silu bombu se conectu de formu indirectu mediunte un depdsito
de expunsidh de membrunu, lu bocu de uspirucion se debe equi-
pur con un filfro de uspiracion puru evitar que lus impurezus
penetren en lu bombu y en lu valvulu untirretorno.

7.4 Instalacién del motor en la bomba (suministro sin motor)
- Retire lu proteccién del ucoplamiento.

@

- Monte el motor en la bombu con los tornillos (en lus linternas del
tamano FT, véuse |u identificacion del producto) o lus tuercus, los
bulones y los medios uuxiliures (en lus linternus del tfumaho FF,
véuse lu identificacion del producto) suministrados junto con lu
bombu: lu potenciu y lus dimensiones del motor se pueden

consultar en el cutdlogo de SALMSON.
@ lus curucteristicus del fluido. Si precisu usistenciu, ponguse
en contucto con el servicio técnhico de SALMSON,

- Cierre lu proteccion del ucoplumiento utilizando todos los tornillos
suministrados junto con la bombu.

NOTA: lu proteccién del ucoplumiento se puede yuitar sin
soltar los fornillos por completo.

NOTA: la potencia del motor se puede udaptar conforme G

7.5 Conexion eléctrica

Deberdn descurtarse los peligros debidos u la tensidn eléc-
frica.
- Unicumente un técnico electricistu estd autorizado purd llevar u
cubo lus tureus eléctricus.

f jADVERTENCIA! Peligro por tensidn eléctrical
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- Lus conexiones eléctricus sélo deben establecerse si se ha desco-
nectudo el suministro de corriente y si se hu protegido éste frente
U posibles cohexiones ho uutorizadus.

La bombu/instalacion deben estar conectadus a tierra conforme
a la hormativa locdl. El uso de un inferruptor diferencial proporcio-
nu proteccidon udicional.

Aseylrese de gue lu intensidud hominal, lu tensidn y lu frecuen-
ciu coincidun con lus indicuciones de lu plucu de curucteristicus
del motor.

La bombu se debe conectar u la red mediunte un cable yue dis-
ponhgu de un enchufe o de un interruptor de dlimentacion principal.
- Los motores trifdsicos se deben equipar con un gudrdumotor
autorizado (operaciodn u cargo del propietario). Lu intensidud
nominul debe coincidir con el vdlor indicudo en lu plucu de
curucteristicus del motor.

El cuble de conexidoh se debe tender de modo yue huncu
puedu entrar en contucto con el sistema de tuberius y/o lu car-
cusdu de lu bombu ni lu curcusu del motor.

Lu conexion u lu red se debe efectuur seyln el esyuemu de
conexiones (FIG. 5).

7.6 Funcionamiento con convertidor de frecuencia

- Los motores integrados en lus bombus se pueden conectar a un
convertidor de frecuenciu puru dirigir lu potenciu de lu bombu
haciu el punto de funcionumiento.

- El convertidor no debe yenerar sultos de tension superiores u los
850 V ni cumbios de tensioh dU/dt yue excedan los 2.500 V/us en
los borhes del motor.

- Si se yenerun valores superiores, es preciso utilizar un filtro adecuu-
do: solicite usesorumiento sobre lu correctu eleccion del filtro dl
fabricante del convertidor de frecuencia,

- Lus instrucciones del fubricunte del convertidor de frecuenciu se
deben seyuir estrictumente.

- Lu velocidud minima variable no puede yuedur por debujo del
40% de lu velocidud hominul de lu bombu,

8. PUESTA EN MARCHA
8.1 Llenado y ventilacion de la instalacion

iATENCION! Peligro de dunos en lu bombul

A Lu bombu huncu debe marchur en seco.
Lu instulucion se debe rellenar untes de conectar lu
bombu.

8.1.1 Ventilacién: impulsién (FIG. 3)

- Cierre lu dos vdlvulus de cierre (2, 3).

- Abru el tornillo de purgu (6a).

- Abru lentumente lu valvulu de cierre en el ludo de uspiracion (2).

- Cierre el tornillo de purgu cuundo se hayu evacuudo el dire y el
liyuido sulyu de lu bombu (6a).

lesiones, yu yue del grifo de purgu sale un chorro de aguu
cuundo el liyuido impulsudo estd culiente y lu presién es
elevadua,

f jADVERTENCIA! Existe peligro de yuemudurus u ofrus

- Abru por completo I valvulu de cierre en el ludo de aspiracion (2).
- Pongu lu bombu en funcionumiento y useylrese de yue el senti-
do de yiro coincide con lus indicuciones de lu plucu de curuc-

teristicus de lu bombui,

potenciu inudecuudu de lu bombu y es probuble yue
Jcube dufiundo el ucoplumiento.
- Abru |u valvulu de cierre en el ludo de impulsion.

f iATENCION! Un sentido de yiro incorrecto comporta unu

8.1.2 Ventilacién: aspiracion (FIG. 2)

- Cierre lu vdlvulu de cierre en el ludo de impulsion (3). Abra la val-
vulu de cierre en el ludo de uspiracion (2).

- Quite el tornillo de purgu (6b).
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- Abra el tornillo de vaciado parciaimente (5b).

- Rellene lu bombu y lu tuberiu de uspiracidn con uguu,

- AseyUrese de yue en lu bombu y en lu fuberia de uspirucion no
hayu dire: por este motivo es hecesurio yue el llenudo no se redli-
ce hustu yue lu ventilucién hayu concluido.

- Cierre el tornillo de purgu (6b).

- Pongu lu bombu en funcionumiento y useylrese de yue el senti-
do de yiro coincide con lus indicuciones de lu placu de curuc-
teristicus de lu bombui,

potenciu inudecuudu de lu bombu y es probuble yue

f iATENCIéN! Un sentido de yiro incorrecto comporta unu
dcube dufiundo el ucoplumiento.

- Abru purcidmente lu vdlvulu de cierre en el ludo de impulsion (3).

- Abra el tornillo de purgu pura garantizar una ventilucion comple-
fu (60).

- Cierre el tornillo de purgu cuundo se hayu evacuudo el dire y el
[iyuido sulgu de lu bombu,

lesiones, yu que del grifo de purga sdle un chorro de uguu
cuundo el liyuido impulsado estd caliente y la presion es
elevada,
- Abru por completo la vdlvulu de cierre en el ludo de impulsion (3).
- Cierre el fornillo de vaciudo (5a).

f jADVERTENCIA! Existe peligro de quemaduras y ofrds

8.2 Puesta en marcha

iATENCION! Lu bombu ho debe funciohar con un caudul
igudl u cero (valvulu de cierre cerrudu en el ludo de impul-
sién).

jADVERTENCIA! Peligro de lesiones!

Cuundo lu bombu estd en funcionumiento, es imprescin-
dible yue lu proteccion del ucoplumiento esté colocudu y
yue todos los tornillos hecesurios se hayan atornilludo.

jADVERTENCIA! Elevudo nivel sonoro!

El nivel sonoro de lus bombus mds potentes puede ser bus-
tunte elevado: si se frabuju durante periodos prolongudos
cercu de lu bombu es preciso tomar lus medidus de pro-
feccién udecuudus.

jADVERTENCIA! Lu instalucion debe estar disefiudu de
modo yue hudie puedu resultar dunudo en cuso de un
escupe de liyuido (fullo del cierre mecdnico, efc...).

9. MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

Unicamente el personal técnico autorizado y debidamente cualifi-
cado puede llevar a cabo las tareas de mantenimiento!

jADVERTENCIA! Peligro por tension eléctricul

Deberdn descurtarse los peligros debidos u la tensidn eléc-
trica. Antes de iniciar lus tareus eléctricus, lu bombu se debe djus-
tar en la posicion sin tension, asi como bloyueur para evitar unu
reconexion involuntaria,

jADVERTENCIA! Peligro de lesiones!

Si la temperatura del agud y la presion del sistema son ele-
vadus, cierre la valvula de cierre en los lados de impulsion y
aspiracion. Ante todo, deje yue I bombu se enfrie.

> b bk

> P>

- Durunte el funcionamiento no se reyuiere ningln tipo de munte-
nimiento especial.

- En opcidn, se puede rempluzar el cierre mecdnico. Es muy facil
hacerlo gracius u su cierre mecdnico de cartucho no rellendble.
Coloyue la arandela de djuste (FIG. 6), cuundo el cierre mecdni-
co se haya ubicudo correctamente.

- Muntengu lu bombu limpiu.

- Lus bombus puradus se deben enjuugar en los periodos de helu-
dus puru evitar lu aparicién de dunos: cierre lu valvula de cierre y
abra por completo el tornillo de purgu y el tornillo de vaciado.
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10. AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCION

A

farunu

A

jADVERTENCIA! Peligro por tension eléctrical

Deberdn descurtarse los peligros debidos u lu tensidn eléc-
fricu. Antes de iniciur lus tureus eléctricus, lu bombu se
debe djustar en lu posicion sin tensién, usi como bloyuedr pura evi-

reconexion involuntaria,

jADVERTENCIA! Peligro de quemaduras!

Si la temperatura del agua y la presion del sistema son ele-
vudus, cierre lus valvulus de cierre en los ludos de uspirucion e
impulsion de lu bombu. Ante todo, deje yue lu bombu se enfrie.

Salmson #

10.1 LA BOMBA NO
FUNCIONA

AVERIA CAUSA

a) No hay suministro de corriente:
b) El guardamotor se ha activado:

SOLUCION
u) Compruebe los fusibles, los cubles y lus conexiones.
b) Elimine lu sobrecurgu del motor.

10.2 LA BOMBA FUN-
CIONA, PERO NO

ALCANZA SU bloqueados por cuerpos extranos:
PUNTO DE FUN- | ¢) La tuberia de aspiracion tiene aire:
CIONAMIENTO d) La tuberia de aspiracién es demasia-

do estrecha:

cientemente abierta:

a) El sentido de giro es incorrecto:
b) Los componentes de la bomba estdn

e) La vélvula de cierre no estd lo sufi-

u) Compruebe el sentido de yiro v, si fuera hecesurio, corrijulo.
b) Compruebe y limpie lu bombu y el conducto.

c) Selle lu tuberiu de uspiracion.
d) Instale una tuberiu de uspiracion mds grande.

e) Abru suficientemente la valvulu de cierre.

M
M

10.3 LA BOMBA NO
IMPULSA DE UN

a) La bomba tiene aire:

ODO UNIFOR-
E

u) Ventile lu bombu y useylrese de yue lu tuberiu de uspiracion seu estan-
cu. Pohgu lu bombu en funcionamiento durante 20-30 s.
Abru el tornillo de purgu pura yue el uire puedu sdlir. Cierre el tornillo de
purgu y repitu lu operucion hustu yue yu no sulgu mas uire del tornillo
de purygu,

(0]

10.4 LA BOMBA VIBRA

SIADO RUIDO

HACE DEMA-
mente al suelo:

a) La bomba tiene cuerpos exiranos:
b) La bomba no estd anclada correcta-

¢) Apriete los tornillos de anclaje:

d) Elimine los cuerpos extrunos.
b) Resserrer les vis d'uncruge.

c) Ponguse en contucto con el servicio téchico de SALMSON.

10.5 EL MOTOR SE
SOBRECALIENTA,
LA PROTECCION
DEL MOTOR SE
ACTIVA

siado alta:

a) Una fase estd interrumpida:
b) La temperatura ambiente es dema-

u) Compruebe los fusibles, los cubles y lus conexiones.
b) Proporcione medios de refrigeracion.

10.6 EL CIERRE MECA-
NICO NO ES
ESTANCO

a) El cierre mecénico estd danado:

u) Reempluce el cierre mecdnico.

11. REPUESTOS

Todos los repuestos se deben solicitar directumente dl servicio téc-

nico de SALMSON.

Pura evitur consultus y errores en los pedidos es preciso especificur
enh cudu pedido todos los dutos yue figuran en lu plucu de curac-

teristicus.

26




PORTUGUES

1. CONSIDERACOES GERAIS

1.1 Sobre este documento

A linguu do munudl de funcionumento originul é o francés.Todus us
outrus lihguus deste munual sdo umu traducdo do manuul de fun-
cionumento original.

O munudl de instulucdo e funcionamento é purte infeyrante do
eyuipumento e deve ser mantido sempre ho locul de instalucdo do
mesmo. O cumprimento destus instrucdes constitui condi¢cdo préviu
pura a utilizacdo upropriudu e o dcciondmento correcto do Upu-
relho.

Este munudl de instulugdo e funcionumento estd em conformidude
com o modelo du bombu e cumpre us hormus téchicus de segu-
rancu bdsicus em vigor G dutu de impressdio.

2. SEGURANCA

Este munuul contém informucdes importantes yue devem ser seyui-
dus nu instalucdo e ho munuseumento do eyuipumento. E impor-
tunte ter em utencdo os pontos relutivos G segurungu yerul hestu
seccdo, bem como us regrus de seyurancu muis especificus referi-
dus muis G frente neste manual,

2.1 Sinalética utilizada no manual de funcionamento

Simbolos:

A Simbolo de perigo yerdl.
A Perigo devido u tensdio eléctricu.

@ INDICACAOQ: ...

Adverténcias:

PERIGO! Situucdo de perigo iminente. Perigo de morte ou dunos
fisicos gruves em cuso de ndio cumprimento.

CUIDADO! Perigo de dunos fisicos (graves) para o operador.
'Cuidudo’ udverte para u eventudlidude de ocorréncia de danos
fisicos (graves) cuso o Uviso em causu seja ignorado.

ATENCAO! Perigo de danos ha bomba/no eyuipamento.

'Atencdo’ udverte pura u possibilidude de eventuuis dunos no pro-

duto cuso u indicu¢do seja ignorada.

INDICACAO: Indicuccio Util sobre o modo de utilizucdo do produto.

Adverte tumbém paura u existénciu de eventudis dificuldades.

2.2 Qualificagdo de pessoal

Os instuludores devem fer u formugdo udeyuudu puru este tipo

de frabalho.

2.3 Riscos associados ao incumprimento das instrugdes de segu-
ranca

O incumprimento dus instrucdes de seyurungu poderd resultar em
lesdes pessouis ou dunos hus bombus ou ho eyuipumento. O incum-
primento dus instrugcdes de seyurancu poderd tumbém invalidur
yudlyuer direito d reclumugdo de prejuizos.

O referido incumprimento pode, em purticular, provocur:

- IFalha de fungdes importantes du bomba ou do eyuipumento;

- Falhus hos procedimentos hecessdrios de munutencdo e repuru-
cdo;

- Lesdes e ferimentos resultuntes de fuctores eléctricos, mecdnicos
ou bucterioléyicos;

- Dunos em propriedudes.
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2.4 Precaucdes de seguranca para o utilizador

As normus de prevencdo de ucidentes devem ser cumpridus.
Devem ser evitudos riscos provocudos pelu energiu eléctricu.
Devem ser cumpridos os regulumentos da ERSE e du EDP

2.5 Precaucdes de seguranca para frabalhos de reviséo e monta-
gem

O utilizador deve cerfificur-se de yue fodos os trabulhos de revisdo e
mohntagem sdo levadus u cubo por especidlistus uutorizados e yuu-
lificados yue tenhum estududo utentamente este manual. Por
norma, henhuma operucdo deve ser efectuada nu bombua/instala-
¢do U menos yue estu esteju paradu e yue tenha sido desligadu e
profegida contra uma ligucdo ucidental.
2.6 Modificac¢do e fabrico ndo autorizado de pecas de substitui-
cdo
Quuisyuer dlteracdes efectuadus hu bombu ou ho eqyuipumento
terdo de ser efectuudus upenus com o consentimento do fubrican-
te. O uso de pecus de substituicdio e ucessdrios originuis usseguram
muior seyurangu. O uso de yuuisyuer outrus pecus poderd invalidur
o direito de invocur u responsubilidude do fubricaunte por yudisyuer
cohseyuéncius.

2.7 Uso inadequado

A seguruncu do funcionumento du bombu ou du instalucdo sé
pode ser guruntidu se u bombwu for utilizadu de ucordo com o purd-
grufo 4 dus instrucdes de segurangu. Os limites minimo e mdximo
descritos ho cufdlogo ou hu folhu de especificucdes devem ser
sempre cumpridos.

3. TRANSPORTE E ACONDICIONAMENTO

Nu recepcdo deste produto, verificur imediatumente os dunos de
fransporte. Em cuso de deteccdo de dunos de transporte, devem ser
implementaduas us medidus hecessdarius junto du empresu de expe-
dicdo dentro dos respectivos limites de tempo.

A ATENCAO! Influéncius externus podem causar dunos. Se
se pretender montur o material posteriormente, este deve
ser urmazenudo em locdl seco. O produto deve ser profegido
contra choyues/ embutes e influéncius externus (humidude, yelo,
efc...).

A bombu deve ser munuseudu com cuidudo pdrd que o produto
Nndo seju dunificudo untes du montagem.

4. UTILIZACAO PREVISTA

A bombu serve em principio pura o transporte de dguu fria ou yuen-
te, misturus de Gyuu e ylicol ou outros meios com menos viscosidu-
de, yue ndo confém dleos Minerdis, componentes slidos, abrasivos
ou muteriuis com fibrus compridus. E necessdriu u uutorizucto do
fabricunte para frunsportar substancias yuimicus e corrosivas.

A ATENCAO! Perigo de exploscio! Ndio utilizar nuncu esta
bombu pura transportar fluido influmdaveis ou explosivos.
4.1 Areas de aplicagdo

- Abustecimento de dguu e sistemus de pressurizacdo.

- Sistemus de circulu¢do industrial,

- Ayuu do processo.

- CirculugGo de dyuus de refrigerucdo.

- Sistemus de extingcdo de incéndios e instalucdes de luvagem de
automoveis.

- Sistemus de regu, etc.
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5. CARACTERISTICAS DO PRODUTO
5.1 Céodigo de modelo
5.1.1 Codigo de modelo da bomba com motor

NEXIS V EOA-X X x/x/)_oo_(—x_x_+x/>2‘og/B

Familia de bombus
Cuuddl (m*/h)

N° de impulsores
PressCio de servico maximu
Material du bombu

Tipo de juntu

Codigo opciondl

Tensdo de motor

Freyuénciu do motor

Posicdo du cuixa de bornes
(se ndo for stundurd)

Codigo variunte (opcional)

indice do estudo de desenvolvimento téchico

5.1.2 Codigo do modelo da bomba (sem motor)
NEXISV 16 04 -x x x/x/gﬁm_(x)_(x/ﬁog/_B_

Familia de bombus
Cuuddl (m*/h)
N° de impulsores

PressCio de servico maximu
Muteriul du bombu

Tipo de juntu

Codigo opciondl

Freyuénciu do motor

Didmetro do eixo

Cédigo do tumunho do flunge

Codigo variunte (opcional)

indice do estudo de desenvolvimento téchico
5.2 Dados técnicos

Press@io de servico méxima
- Corpo du bombu:
- PressGo de dlimenfugdo maxima:

25 bar
10 bar

Gama de temperaturas
- Temperutura do fluido:
- Temperutura umbiente :

-30 uté +120 °C
+40 °C
Dados eléctricos

- Eficiénciu do motor:
|E2 paru motor trifGsico em conformidude com CEl 60034-30

- Tipo de proteccdo do motor: IP 55

- Clusse de isolumento: F

- Frequénciu: ver u plucu de referénciu do
motor

- Tensdo eléctrica: ver u plucu de referénciu do
motor
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Espuco necessdrio e dimensdes dus ligucdes (FIG. 4).

dimensdes (Mm)
= Alelc|plelFlc] H | 4
PN16 250 [Ro1| 2xM12
NEXIS V 10. 1 80
PN25 280| | DN40| axM16
130[255( 215 190 AxM12
PN16 250 RL2 | 2xM12
NEXIS V/ 16.. i
PN25 300| | DN5O| 4xM16

5.3 Equipamento fornecido

- Bombu de estugios multiplos,

- Instalagdo e intrugdes de funcionamento,

- Contruflunge + purafusos e O-rings purd ligucdes PN16.

- Cuvilhus, porcus e empunyues mecdnicos purd ligucdes de
contraflunge PN25.

5.4 Acessérios
Estes ucessorios originuis s6 podem ser obtidos pura u série NEXIS:

Designacédo N° artigo

2x contruflunge ovul em uco inoxidavel 1.4301 (PN16 - 1712) 4014459
2x contrufiunge redondu em uco inoxiddvel 1.4404 (PN25 - DN4O)| 4014472
2x contraflunge redondu em uco (PN25 - DN40) 4014453
2x contruflunge ovul em uco inoxidavel 1.4301 (PN16 - 2") 4055306
2x confrufiunge redondu em uco inoxidavel 1.4404 (PN25 - DN50) | 4038116
2x contraflunge redondu em uco (PN25 - DN50) 4038114
Kit de derivucdo, 25 bur 4146785
Kit de derivagdo (com maundmetro 25 bur) 4146787

Recomendumos u utiliza¢do de dcessdrios Novos.

6. DESCRICAO E FUNCOES

6.1 Descricdo do produto

FIG. 1

1 - Cuvilhu de fixagdo do motor

2 - Protec¢do de ucoplumento

3 - Empunyue mecdnico do cartucho
4 - Patumares

5 - Impulsor

6 - Veio du bombu

7 - Motor

8 - Acoplumento

9 - Lunternu

0 -Tudo du cumisu

1 -Flunge

2 -Corpo du bombu

3 -Plucu buse

FIG.2et3

1- Coudor

2 - Vdivulu de fecho, hu sucgdo

3 - Vdlvulu de fecho, ludo du pressdio
4 - Dispositivo de ufluxo

5 - Purafuso de descargu

6 - Purafuso de ventilucdo

7 - Reservutorio de presso com membranu
8 - Pedestul

10 - Guncho de elevucdo.

1
1
1
1
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6.2 Funcionamento do produto

- As bombus NEXIS sCio, bombus centrifugus de dltu pressdo com
uspiracdo hormal com ligucdes "Inline’.

- As bombus NEXIS possuem um sistema hidrdulico e motores de
dltu eficiéncia.

- Todus us pecus em contucto com o fluido sto de uco inoxidavel.
- Além disso, um ucoplumento desmontdvel especiul, permite yue
0 empunyue Mecdnico possu ser substituido hos Motores pesu-

dos (> 40 ky), sem ser hecessdrio desmontfur o motor. Em vez disso,
é utilizado um empunyue Mecdnico de curtuchos de facil manu-
tencdo.

- Um dispositivo elevatdrio especial integrado ha bombu serve
pura facilitar u instalacdo.

7. INSTALAGAO E LIGACAO ELECTRICA

Os trabalhos eléctricos e de instalacdo s6 devem ser realizados por
pessoal qualificado de acordo com as normas locais.

CUIDADO! Perigo de lesdes!
As hormus vdlidus de prevencdo contru ucidentes devem

ser observadus.

A CUIDADO! Perigo devido u tensdo eléctrical
Evitar perigos derivados du tensdo eléctrica.

7.1 Receber

Desmonte u bombu e descurte u embulugem de ucordo com us
normaus umbientuis,

7.2 Instalacdo
A bombu deve ser instuladu hum locul ver arejudo e livre de yelo.

sujidade ho corpo du bombu podem dfectar o funciona-
mento do produto.
- Todos os frabulhos de soldugem devem ser redlizados
antes de instalar a bomba,
- Anfes du instalugdo e colocugdo em funcionumento du
bombu, luvar todo o circuito.
- Para facilitar ¢ inspecgdo ou d substituigdo, o bombu deve ser
instuluda num locul fucilmente ucessivel,
- Paru simplificar o desmontugem de bombus pesudus, colocur um
yguncho de elevucdo (Fig. 2, Pos. 10) por cimu du bombu.

fii CUIDADO! Perigo de yueimudurus devido a superficies
yuentes!

A bombu deve ser instuludu de modo u yue hinguém entre em

contucto com us superficies yuentes durante o funcionumento.

f ATENCAO! Perigo e desguste du bombual Corjos estranhos e

- Montar u bombu e fixG-la com os respectivos purafusos hum locul
seco, proteyido contru yelo, de preferénciu sobre umu superficie
cimentadu. Montar materidl isolante por buixo do bloco de
betdo (corticu ou borrachu reforgaudu) para evitar a fransmissdo
de ruidos ou vibrugdes uo eyuipumento.

CUIDADO! Dunificucdo du bombul
A bombu deve ser uncoradu ho chdo.
- Para umu inspecgdo e munutencdo fdceis, instalar u bomba num

local ucessivel. A bombu deve ser colocudu sempre na vertical
sobre um pedestdl de betdo.

ATENCAO! Perigo de sujar a bomba!
A Certificarse de yue us tumpus do corpo du bomba sdo
refirudus unfes du instalucdio.

@ INDICACAQ: Como todus us bombus foram testadus em

relucdo G suu cupucidude, pode huver dguu residudl hu
bombu. Por motivos de higiene, deve-se luvur u bombu com dyuu
yuente sunitdriu untes de cudu uplicucdo.

- As dimensdes de instalucdo e lados de ligucdo devem ser consul-
tados ho pardgrafo 5.2,
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- Levantur u bombu cuidudosumente segurando os olhuis integra-
dos. Para tdl, utilize um dispositivo de trac¢do de moitdo ou um
tensor de cubos como indicudo ho respectivo munual de instalu-
¢do e funcionumento.

CUIDADO! Perigo de yuedu du bombul Nu compru de
umu bombu, sobretudo ho cuso do modelo grunde, deve-
se ter em contu o risco yue um centro de yravidude alto
representu durante o funcionumento du bombu.,

infegrados upenus se estes estiverem bom estudo (hdo de
vestigios de corrosdo...). Substituem se hecessdrio.

CUIDADO! Perigo de yuedu du bombul A bombu ndo
deve nuncu ser levuntudu pelos yunchos do motor: estes
s6 forum concebidos paru suportar unicumente o peso do
motor.

f CUIDADOQ! Perigo de yuedu du bombual! Utilizem os anéis

7.3 Ligacdo ao sistema de tubos

- Ligar u bombu s6 com us porcus do confraflunge e us respecti-
vas juntas G rede de tubos.

CUIDADO! Ndio ultrapussur o bindrio de uperto dos parafu-
s0s e cuvilhas 10 duN.m.

- A circulugdo do fluido estd indicudu nu plucu de identificugdo
do produto.

- Duraunte a montagem dos bocuis de uspirucdo e suidu cerfificur-
se yue ndo é exercidu henhumu tensdio sobre u bombu. As fubu-
gens devem ser fixudus de modo u yue u bombu Ndo suporte o
peso dus mesmus.

- Recomendu-se u instulugcdo de umu vdlvulu de cunhu hu suc-
¢do e ho ludo du presstio du bomba,

- A uplicucdio de compensudores minimizu os ruidos e vibracdes
ddu bombu.

- O didmetro du tubugem deve ser pelo menos igudl ao da aber-
fura de uspirucdo du bombu,

- Para proteger u bombu contra oscilucdes de pressto, montar o
dispositivo de ufluxo no ludo du pressdo.

- Se u bombu tiver de ser ligudu directumente u uma rede de
dguu potdvel, o punte de uspirugcdo fumbém deve ser eyuipudo
com um dispositivo de ufluxo e uma vdlvula de cunha.

- Se u bombu tiver de ser ligudus indirectumente afravés de um
reservutorio de presstio com membranu, o punte de uspirugdo
deve ser equipudo com um coudor, pura evitur yue entrem
impurezus ha bombu e ho dispositivo de ufluxo.

7.4 Instalagcdio do motor na bomba (fornecida sem motor)
- Retire u proteccdo do ucoplamento.

®

- Monhtur o motor com o uxilio de purufusos (puru lunternus do
tfamanho FT - ver designucdo do produto) ou montar porcus,
cuvilhus e meios uuxiliares fornecidos (purd lunternus do tumunho
FF - ver designucdo do produto) nu bombu: Consultur u potén-
ciu e dimensdes do motor ho cutdlogo SALMSON.

@ uduptudu de ucordo com us curacteristicus do meio. Se
necessdrio, contuctur o servico de ussisténciu SALMSON.

- Fechar novaumente u proteccdo do ducoplumento, voltundo u
apertur todos os purafusos fornecidos com a bombu,

INDICACAQ: u proteccdo do ucoplumento pode ser refira-
du sem ser hecessdrio soltar os purafusos completamente.,

INDICACAQ: Indicucdio: A poténciu do motor pode ser

7.5 ligagdo eléctrica

Os potencidis riscos provocudos por energiu eléctrica
devem ser eliminados.
- Os trubulhos devem ser redlizudos exclusivamente por um electri-
cistal

f CUIDADO! Perigo devido u tensdo eléctrical
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- As ligucdes eléctricus sé devem ser redlizudus depois de u uli-
mentucdo de corrente fer sido desligudu e bloyueuda contru
uma hovd ligugdo ndo uutorizudu,

- A bombu/instulu¢to deve ser ligudu ¢ terra conforme us normaus
locdis. A uplicucdo de um disjuntor Fl oferece umu proteccdo
adicional.

- Certificurse yue u corrente hominal, tensdo e frequénciu corres-
pondem com os dudos du placa de identificacdo do motor.

- A bombu deve ser ligudu & rede eléctricu por meio de um cubo
eyuipudo com umua ficha ou um inferruptor de dlimentacdo prin-
cipdl.

- Os motores trifGsicos devem ser equipudos no locul com um dis-
juntor. A corrente hominul tem de coincidir com o vulor indicudo
nu plucu de identificucdo do motor.

- O cubo de ligucdo deve ser posicionudo de forma u gue huncu
entre em contucto com o sistemu de tubuygens e/ou o corpo du
bombu e o corpo do motor.

- Alligucdo d rede deve ser redlizudu de ucordo com o esyuemu
de conexdes (FIG. 5).

7.6 Funcionamento com conversor de frequéncia

- Os motores monfudos hus bombus podem ser ligudos g um
conversor de frequénciu pura dlinhar u poténciu du bombu paru
0 pontfo de funcionuamento.

- Este ndo deve produzir picos de tensdo superiores u 850V e dlfe-
racoes de tensdo dU/df superioresu 2500 V/ps hos borhes do
motor.

- Se forem produzidos valores muis dltos, & hecessdrio montar um fil-
fro muis upropriado: para uma seleccdo correctu do filtro
contucte o fubricunte do conversor de frequéncia.

- Seguir rigorosumente ds instrucdes do munuadl de instalacdo e
funcionamento do fabricunte do conversor de frequéncia.

- A rotacdo minimu varidvel hdo deve ser inferior u 40% du veloci-
dude nominal da bomba,

8. ARRANQUE

8.1 Enchimento e ventilagdo do sistema

Nuncu deixe u bombu funcionar u seco. O sistemu deve ser

f ATENCAO! Perigo de dunificugtio du bombual
enchido untes de ligar a bombu.

8.1.1 Purga do ar - funcionamento de pressdo (FIG. 3)

- Fechur us duus valvulus (2, 3).

- Abrir 0 purufuso de purgu de ar (6a).

- Abrir lenfamente u vdlvulu de fecho nha succdio (2).

- Voltur u fechar o purafuso de ventilugdo quundo o ar fiver suido
e suir liyuido du bombu(6a).

devido wo jucto de dguu yue sui du torneiru de descurgu
yuundo o liguido transportudo estd yuente e u pressdio é
dlta,

f CUIDADO! Hd o perigo de yueimudurus ou outrus lesdes

- Abrir a vadlvulu de fecho (2) completamente.

- Iniciur u bombu e ussegurur-se yue o senfido de rotucdo corres-
ponde uos dudos du plucu de identificucdo du bombu.

ATENCAO! Um sentido de rotucdio errudo ufectu u potén-
ciu du bombu e pode dunificar o ucoplumento.
- Abrir a vdlvulu de fecho ho ludo du pressdio.

8.1.2 Purga do ar - funcionamento de aspiracdo (Fig. 2)

- Fechur u vdivulu de fecho (3) ho ludo du pressdo. Abrir u valvula
de fecho hu succdo (2).

- Retirar o parufuso de ventilucdo (6b).
- Abrir parcidlmente o puarafuso de ventilucdo (5b).
- Encher a bombu e encher o tubo de uspiragcdo com dguu,

Nalmson

- Certifique-se yue ndo hd ur nem hu bombu, hem ho tubo de
aspirucdo: por isso, 0 enchimento é necessdrio uté suir fodo o wr.

- Fechur o purdufuso de ventilucdo (6b).
- Iniciar a bombu e ussegurar-se gue o sentido de rotacdo corres-
ponde uos dudos du plucu de identificucdo du bombua.
ATENCAO! Um sentido de rotucdio errado ufecta u potén-
ciu du bombu e pode dunificar o ucoplumento.
- Abrir purcidlmente u vdlvulu de fecho no lado du pressdo (3).
- Abrir o purdufuso de ventilugdo para garantir uma ventilucdo com-
pletu (6a).

- Voltar u fechar o purdufuso de ventilucdo yuundo o ar tiver suido
e suir liyuido du bombui.,

devido wo jucto de dgud yue sui du torneira de descargu
yuundo o liyuido trunsportudo estd yuente e u presstio &
dlta,

f CUIDADO! Hd o perigo de yueimaduras ou outrus lesdes

- Abrir totulmente u valvulu de fecho (3).
- Fechur o purafuso de ventilugdo (5a).

8.2 Arranque

ATENCAO! A bombu hdio deve funcionar com cuudal zero
(vdlvula de fecho ho ludo du pressdio fechada).

CUIDADO! Perigo de lesdes!

Quundo u bombu estd u funcionur, &€ hecessdrio uplicur u
proteccdo de ucoplumento e upertur bem todos os puru-
fusos hecessdrios.

CUIDADO! Nivel de ruido dilto!
A O nivel de ruido dus bombus muis potentes pode ser muito
dlfo: ho cuso de tfrubulhos muis longos ha proximidude du

bombu é necessdrio tomur medidus de protecgdo muis
udeyuudus.

CUIDADO! O eyuipumento deve ser montudo de formu u
evitar yue dlguém possu ser lesionado, no cuso de suidu de
fluido (falha ho empunyue Mecdnico ...).

9. MANUTENCAO - CONSERVACAO

Todos os trabalhos de manutencéo devem ser realizados por pes-
soal autorizado e qualificado!

Os potencidis riscos provocudos por energiu eléctrica

devem ser eliminudos. Antes de redlizar frabalhos eléctricos,
desligur u bombu du tensdio e bloyued-lu contra uma hovu ligu-
¢do indesejudu.

CE CUIDADO! Perigo de lesdes!
Se u temperatura du dguu e u pressdo do sistema forem

ultos, fechur u vdlvulu de fecho ho ludo du pressdo e sucgdo.
Primeiro, deixar a bombu arrefecer.

f CUIDADO! Perigo devido u tensdio eléctrical

- Durunte o funcionumento, ndio é necessdriu henhuma munuten-
¢do especidl.

- Em opcdo, pode-se substituir faciimente o empunyue mecdnico
grucus do cdrtucho. Colocur novamente u unilhu de djuste (Fig.
6), depois de posicionur o empunyue Mecdnico correctumente.

- Munter u bombu limpu.

- As bombus purudus devem ser luvudus em fuses de yelo puru
evitar dunos: Fechur a vdlvula de fecho, dbrir o parafuso de venti-
lacdo e o purafuso de purgu completumente.
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10. AVARIAS, CAUSAS E SOLUCOES

A

ACUIDADO! Perigo devido u tensdo eléctricul
Os potencidis riscos provocudos por energiu eléctrica

devem ser eliminudos. Antes de redlizar trabalhos eléctricos, desli-
yur u bombu du tensdo e bloyued-lu confra umu hovu ligugdo
indesejudu.

ACUIDADO! Perigo de yueimaduraus!
Se u temperatura du dguu e d pressdo do sistema forem alfas,

ligue us valvulus de fecho ho ludo de pressdo e succdo du vdlvula,

Primeiro deixar u bombu urrefecer.

V/ A
4
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AVARIAS CAUSAS SOLUCOES
8.1 A BOMBA NAO a) Sem alimentagdo da corrente: ) Verificar os fusiveis, os cabos e s ligagcdes eléctricus.
TRABALHA b) O disjuntor disparou: b) Eliminar a sobrecarga do motor.
8.2 A BOMBA TRA- a) Sentido de rotagdio errado: u) Verificar o sentido de rotugdo e corrigi-lo se hecessdrio.
BALHA, MAS NAO | b) Os componentes da bomba séo blo- | b) Verificar e limpaur u bomba e o tubo.
ATINGE O SEU queados por corpos estranhos:
PONTO DE FUN- ¢) Ar no tubo de aspiragdo: ¢) Vedur o tubo de uspiracdio.
CIONAMENTO d) Tubo de aspiragcdio demasiado d) Montar um tubo de uspiracdo muis lurgo.
estreito:
e) A valvula de fecho ndo estd suficien- | €) Abrir a valvula de fecho suficientemente.
temente aberta:
8.3 A BOMBA NAO a) Arna bomba: u) Ventilur u bombu e certificur-se que o tubo de uspiragdo estd vedudo.
FUNCIONA UNI- Ligur u bombu 20-30 sey.
FORMEMENTE - Abrir o purdafuso de ventilacdo de modo U yue o dr Possd suir
- Fechur o purufuso de ventilugdo e repetir o processo uté deixur de suir
ar do purafuso de ventilugdo.
8.4 ABOMBA VIBRA | a) Corpos estranhos na bomba: ) Remover 0s corpos estrunhos.
OU PRODUZ RUI- | b) A bomba ndo esté ancorada de b) Apertar os parafusos de uncoragem.
DOS FORTES forma correcta:
¢) Rolamento danificado: ¢) Contfuctur o servico de ussisténciu SALMSON.
8.5 O MOTOR a) Uma fase estd interrompida: a) Verificar os fusiveis, os cubos e us ligucdes eléctricus.
SOBREAQUECE - | b) Temperatura ambiente demasiado b) Providenciur um arrefecimento udeyuudo.
O DISJUNTOR DIS- alta:
PARA
8.6 FUGA NO a) O empangue mecdnico estd danifi- | a) Substituir o empunyue mecanico.
EMPANQUE cado:
MECANICO

11. PECAS DE SUBSTITUICAO

Todus us pecus de substituicto devem ser encomendudus directu-
mente no servico de ussisténciu SALMSON.

Para evitur demorus e encomendus errudus, no ucto du encomen-
du, devem ser fornecidos os dudos completos du plucu de identifi-
cugdo.
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